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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceausescu vor efectua J»
o vizită oficială de prietenie în R.P. Bulgaria

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

MARȚI

29 SEPTEMBRIE

1987

la invitația tovarășului Todor Jivkov
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu vor efectua, la in

vitația tovarășului Todor Jiv
kov. secretar general al Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al Republi

cii Populare Bulgaria, o vizită 
oficială de prietenie in Repu
blica Populară Bulgaria, in 
prima decadă a lunii octombrie 
1987.

ÎN SPIRITUL ORIENTĂRILOR ȘI INDICAȚIILOR 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘBSCU

SĂ iNTlMPINĂM CONFERINȚA NAȚIONALĂ A P. C. R. 
PRIN REALIZAREA EXEMPLARĂ A INDICATORILOR OE PLAN

IN CONDIȚII DE
7

ÎNALTĂ calitate si eficientă
7 7

Pe șantierul întreprinderii de electrozi siderurgici Titu.

Organizarea cit mai bună a activității, 
aprovizionarea în flux cu materiale - condiții 
necesare punerii în funcțiune a noilor capacități

Petroșani — una dintre cele mai frumoase artere ale „Magistralei cărbunelui
, Foto : V. TANASOF

Importante sporuri de producție
Antrenați cu toate forțele 

pentru îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor de plan pe acest 
an, oamenii muncii din indus
tria județului Harghita au 
realizat, de la începutul anu
lui și pînă în prezent, impor
tante sporuri de producție fi
zică peste plan. Intre princi
palele produse furnizate su
plimentar economiei naționale 
se numără: 2 715 tone pirită, 
86 tone cupru în concentrate, 
1 520 tone fontă brută de pri
mă fuziune, produse ale indus
triei electrotehnice, de mecani
că fină și utilaje pentru prelu
crarea metalelor în valoare de

peste 25 milioane lei, 2 345 tone 
prefabricate din beton, 7 890 
mc cherestea precum și nu
meroase produse ale industriei 
ușoare și alimentare. O aten
ție deosebită s-a acordat, în 
fiecare unitate, înscrierii 
stricte în consumurile specifi
ce de materii prime, materia
le și energie. Astfel, paralel 
cu realizarea acestor impor
tante sporuri de producție, oa
menii muncii harghiteni au e- 
conomisit în acest lui 650 tone 
metal și profile din metal, 
2 600 tone combustibil con
vențional, precum și peste 32,5 
milioane kWh energie elec
trica.

Unitate reprezentativă in pe
isajul nou, economie al județu
lui Dîmbovița dar și în peisajul 
economic al țării, întreprinderea 
de electrozi siderurgici Titu, ale 
cărei instalații au produs in pre
mieră odată cu debutul in ac
tualul cincinal, este pe punctul 
de a fi întregită cu noi capaci
tăți importante și de a atinge, 
în acest fel, parametrii proiectați 
pentru prima etapă. Mai exact, 
în săptămînile următoare, aic; 
ar trebui puse in funcțiune cel 
de-al patrulea cuptor, in secția 
coacere, instalațiile de răcire la 
cuptorul 10, din zona a II-a, a 
-secției grafitare, turnul II de 
împachetare-grafitare, alte cî- 
teva instalații complexe, oele 
mai importante dintre acestea 
fiind tra-nsfercarul, cazanul re
cuperator de abur tehnologic, 
cantina și blocul administrativ. 
Spunem ar trebui puse, pentru 
că, cel puțin pină in momentul 
de față, deși termenul planificat 
pentru racordarea celor mai 
multe din instalațiile respective 
la circuitul' productiv a trequt. 
nu sînt create toate condițiile 
necesare finalizării tuturor lu
crărilor în grafic.

Astfel, așa cum' nc-a asigurat 
tovarășul inginer Constantin 
Focșa. adjunctul șefului brigă-

zii-antrepriză, din cadrul 
I.A.C.M.R. Tîrgoviște, antrepre
norul general al investiției, la 
sfirșitul lunii octombrie, cel mai 
tirziu, vor fi încheiate lucrările 
în secțiile „coacere11 și „grafi
tare11, obiectivele preluate aici 
puțind fi puse în funcțiune da
torită măsurilor întreprinse de 
ultimă oră. în oe privește îhsă 
celelalte capacități, constructo
rul nu poate da asigurări pri
vitoare la data finalizării lucră
rilor, ritmul activității fiind 
mult îngreuiat datorită lipsei 
unor materiale importante. Pen
tru turnul de impachetare-grafi- 
tare. de exemplu, cu termen d<= 
predare la 30 septembrie a.c. 
încă se mai așteaptă de la Ga
lați circa 30 tone tablă cutată 
și circa 1 000 metri pătrați plăci 
din azbociment de la alți fur
nizori. Tabla cuitată, cărămida 
refractară, vata minerală, alte 
asemehoa materiale țin in' loc șt 
pe muncitorii celorlalte formații 
de lucru in sarcina cărora sf 
află execuția cuptoarelor în sec
ția recoa'oere. unde este, de ase
menea. intirziată execuția cuvei 
de .sa blare.

Nu este cazul să întrebăm 
acum cine și de ce nu s-a îngrijit 
să aducă la timp materialele 
necesare, finalizării importantu
lui obiectiv economic. Cu sigu

ranță asemenea precizări au 
fost făcute cu prilejul numeroa
selor analize efectuate de co
mandamentul investiției. Impor
tant este ca acum, cînd s-a in
trat în linia dreaptă a punerii 
in funcțiune și cind timpul este 
încă bun de lucru, să se acțio
neze energic in vederea achizi
ționării respectivelor materiale 
și aducerii lor în șantier, unde 
munca trebuie organizată . cit 
mai temeinic, in așa fel incit 
ritmul de lucru să se ridice pes
te cotele planificate pentru re
cuperarea restanțelor. în spiritul 
indicațiilor și orientărilor con
ducerii noastre de partid și de 
stat, al sarcinilor trasate de se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae. Ceaușescu, 
trebuie făcut totul pentru a asi
gura punerea în funcțiune în 
timpul oel mai scurt a noilor ca
pacități, cu ffl.tit mai mult, cu 
cit pe spațiile' acestora ” eSte 
planificat să se fabrice produse 
deosebit de importante, necesa
re aprovizionării altor între
prinderi, in cazul de față a com
binatelor siderurgice, oțelăriilor 
și turnătoriilor din întreaga 
țară.

NICOLAE MILITARII
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Biografii uteciste — biografii exemplare

O SCINTEIE DE SUFLET, 
O VIBRAȚIE A INIMII

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ 

ELEVII — PREZENȚĂ ACTIVĂ 
IN BĂTĂLIA RECOLTEI

Cursă specială11. Inscripție ce 
c, mtilnihi pe tot mai numeroa
se autobuze, mai ales in orele 
dimineții și serii. Detașamente 
de tineri din unitățile neagfi- 
cole se îndreaptă spre ogoare 
pentru a da o mină de ajutor 
la strîngerea recoltei. între ei, 

: mii, zeci de mii de elevi. La 
. chemarea organizațiilor U.T.C.

— „Tineri, sprijiniți campanii
le agricole !“ — se răspunde in 
aceste zile prin fapte; Entuzias
mul lor, responsabilitatea și dă
ruirea patriotică du acum uni
tăți de măsură concrete : tona, 
hectarul. „Elevii și studenții, 
spune inginerul Dănuț Mera, 
directorul I.A.S. Zagăr, sint 
principalul nostru ajutor în 
fiecare toamnă. Lor le datorăm 
multe din lucrările ce finali
zează un ciclu agricol, respectiv 
strîngerea recoltei11.

La I.A.S. Zagăr se recoltează 
fructe, porumb, sfeclă și gulii 
furajere și în curind va începe 
recoltatul strugurilor. O diversă 
gamă de lucrări, ce concentrea
ză peste 1 000 elevi ai Grupului 
școlar M.I.U. din Tg. Mureș, ai 
școlilor din localitățile în care 
sînt situate fermele amintitei

unități, respectiv Laslău, Bah- 
nea, Vlișoara, Semeuș, Agriș- 
teu și altele; Aprecieri simila
re, secvențe similare putem 
auzi și, mai ales, ințîlni în fer
mele I.A.S. Sighișoara, Albești, 
Acățari, Iernut, Reghin. Batoș, 
Zau de Cîmpie, în toate unită
țile agricole unde sînt mobili-

MUREȘ
zați in această primă serie pes
te 30 000 de elevi.

în perimetrul înscris de .lo
calitățile Grindeni, Luduș, Che- 
țani sînt 5 ferme ale I.A.S. 
Zau. Din dealul Ludușului ori
zontul se depărtează trecînd 
dincolo de Mureș și Arieș. Cu
prindem cu privirea mii de hec
tare. Un tablou măiestrit paste
lat de artiști sui-generis ai 
toamnei, un tablou al muncii 
efervescente, al bătăliei recol
tei. Ne oprim în ferma de le
gume. Inginerul Ștefan Kodori, 
șeful ei. a solicitat sprijinul a 
150 de elevi de la Liceul nr. 1

și Școala generală nr. 1 din Lu
duș. Părerea beneficiarilor des
pre aportul și hărnicia elevilor 
în campanie se exprimă în ci
fre : „Lucrînd la recoltatul to
matelor și al cepei uscate în 
ziua precedentă, ne mărturiseș
te Victoria Varga, magazionera 
fermei, au adunat, sortat și li
vrat două tone de ceapă și 10 
tone roșii.11 Aprecieri pozitive 
la adresa elevilor de la liceul 
industrial fac și șefii de fermă 
loan Reteșan și Victor Stroia. 
Aflăm că recolta e bună, că cei 
300 glevi sînt atenți ca ea să a- 
jungă integral în magazii și, de 
acolo, la beneficiari.

„Toți elevii noștri, toate ca
drele didactice; evidențiază ti- 
năra profesoară Daniela Bujo- 
reanu. sînt fii sau nepoți de 
țărani. Cu munca cimpului, 
deci, sîntem obișnuiți de mici. 
Hameiul este o cultură nouă pe 
la noi. Din punct de vedere al 
efortului fizic nu se cere mai 
mult ca la recoltarea altor cul
turi, dar este o cultură mai

MIRCEA BORDA
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însămințarea culturilor de toamnă
O alt«x lucrare la ordinea zilei în agricultură este însă- 

mințarea culturilor de toamnă. Potrivit ultimelor date 
puse la dispoziție de ministerul de resort, pină în seara 
zilei de 27 septembrie, suprafața totală semănată în aceas
tă toamnă reprezintă 43 la sută din cea stabilită. De men
ționat că orzul de toamnă a fost semănat pe 96 la sută 
din -terenurile prevăzute, în prezent acționîndu-se cu forțe 
sporite in unitățile agricole din județele Arad, Tulcea, Că
lărași, Ialomița pentru terminarea grabnică a acestei im
portante lucrări. De asemenea, din datele analizate rezul
ta că griul a fost însămînțat pe 20 la sută din suprafața 
planificată, lucrarea fiind efectuată pe mai mult de ju
mătate din prevederi în unitățile agricole din județele 
Iași, Botoșani, Covasna, Harghita, Bistrița Năsăud, Mara
mureș, Suceava, Vaslui. Totodată, continuă să se execute 
arăturile pentru însămînțările de toamnă care mai sînt de 
făcut pe mai puțin de 10 la sută din terenurile planificate.

O localitate in care viata pulsează, . de mai bine de două decenii, intr-un nou ritm — Nădlac, județul Arad

Pentru cineva care nu a intrat 
niciodată înt.r-o tipografie, cu
vintele pe care le-ar auzi ^ici, 
la orice pas, i-ar da senzația 
unui tărîm extrem de bizar. 
Ofset, linotip, tipțir inal^ legă- 
torie, cules mecanic, zinoografie, 
aldine, verzale, drepte, qua- 
drați... sint doar o parte din 
oeea ce aud, acum, pe moment, 
în jurul meu, plutind parcă in 
mirosul puternic de cerneală — 
'ce-mi'amintește, printr-o ciuda
tă asociație, de alge și de ne
cuprinsul mării — iar zgomotul 
uniform al mașinilor, fîșîitul 
hîrtiei creează un univers, care 
face întotdeauna să-mi vibreze 
inima puternic. 'Tipografii, pri
mii cititori ai scrisului nostru, 
cei care culeg cu mină măiastră 
litera și ne examinează cei 
dinții fapta dată spre tipărire, 
se întrerup o clipă din apleca
rea lor pe fila unei cărți sau pe 
pagina unei gazete — gest pios 
de respect pentru cuvîntul scris 
și tipărit — și ne salută ca pe 
vechi cunoștințe. Am venit la 
lucru odată cu ei, i-am văzut pe 
mulți dintre călătorii tramvaiu
lui doi coborind în dreptul în
treprinderii cu fațadă frumoasă, 
nouă, de pe strada Leontin Sa

lă jan la nr. 105, a cărei firmă 
ne lămurește că este vorba 
despre cunoscuta unitate oră- 
deană — I.P. „Crișana". Mulți 
sint tineri, dar după cum aveam 
să aflăm, vîrsta nu-i împiedică 
să dea dovadă de maturitate 
profesională, aici, Ia „Crișana11, 
tipărindu-se cu acuratețe și lim
pezime în jur de 230—240 de 
titluri de cărți anual, cotidianele 
locale „Crișana". in limbi ro
mână .șl’ „Făklyâ" în' ' limbii 
maghiară, „Crisia" — revista 
Complexului muzeal județean 
și prestigioasa revistă de cultu
ră „Familia11. Aici se culeg și se 
tipăresc, în această perioadă, 
numeroase titluri î.n șapte limbi 
de largă circulație, mai ales 
cărți de beletristică și cărți 
destinate copiilor, deci cărți 
pretențioase, cu condiții grafice 
deosebite.

Este ora cînd muncitorul pre
zintă fișa personală maistrului 
sau șefului de schimb, venit cu 
mai mult timp înaintea tuturor 
ca să preia problemele de la 
colegii care și-au încheiat ziua 
(de fapt noaptea) de muncă. 
Oră foarte matinală care îl gă
sește prezent și pe inginerul sef 
al. întreprinderii, Vladimir Ka

gan, așa cum o face mereu de 
la absolvirea facultății și de 
cind lucrează la „Crișana",■ cu 
toate că ziua de muncă pentru 
el vq începe mai tirziu. „A de
venit obișnuință, ne mărturi
sește inginerul șef. De fapt, este 
ora cind stau de vorbă mai . pe 
îndelete ou șefii de schimb, cu 
maiștrii, cind oamenii sînt mai 
destinși, mai plini de idei, mai 
entuziaști. Și altă este să preiei 
Matele, problemele producției 
prezentate în liniște ; nu , riști 
să-ți scape vreuna dintre ele ! 
De fapt, a devenit o regulă pen
tru toți, îndeosebi pentru tineri, 
să vină mai devreme la lucru 
să aibă timp să preia locul de 
muncă în bună stare11.

Obișnuință, dar de fapt o sta
re de muncă normală, derivind 
dintr-o educație, dintr-un lung 
proces de formare a noului în
cadrat, după modelul exigenței 
profesionale a locului. Ladislau 
Borbandi, tipăritor tipar înalt, 
lucrează de 11 ani în întreprin
dere, de cînd a absolvit școala 
profesională. De cîțiva ani ește

FLORENȚA MARDALE
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unui rugbist

PERFORMANȚELE PROVINCIEI
Intr-un ipotetic și arbitrar 

clasament, Bălțătești ar figura 
printre Cele mai mici stațiuni 
balneare din țară. Din fericire, 
lucrurile nwse opresc la aceas
tă primă și, în definitiv, ne
dreaptă constatare. statornicii 
admiratori ai Bălțăteștiului ști
ind că, in pofida unei mai vechi 
lipse de publicitate, mica stați
une din județul Neamț se poate 
compara oricind și fără să ro
șească (in ceea ce privește mi
croclimatul, compoziția apelor 
minerale, frumusețea peisaju
lui etc.) cu^Sovata, Bazna sau 
alte asemenea locuri din (ară. 
„Tot mai mulți pacienți, ne 
spunea doctorul Lenard Adam. 
preferă Bălțăteștiul și, lucru 
oarecum curios dacă ținem cont 
de distanță, majoritatea lor sint 
din capitală. La două sute de 
pacienți, o sută și ceva sint 
bucureșteni — oameni, în gene
ral, cu o pronunțată experiență

turistică, exigenți și nu tocmai 
dispuși la concesii. Faptul că 
cineva preferă de bună voie și 
nesilit de nimeni să vină la noi. 
mărturisindu-ți apoi. deschis că 
s-a simțit mult mai bine decit 
la Felix sau Sovata mi se pare

posibilitățile de cazare) ne păs
trăm optimismul, mai ales că, 
nu peste mult timp se va da in 
folosință o ' vilă cu o sută și 
ceva de locuri, două pavilioane, 
un teren sportiv, o pistă de 
schi etc., ceea ce va întregi do-

REPORTAJUL NOSTRU
încurajator și in ton cu prefa
cerile pozitive la care a fost 
supusă in ultimul timp stațiu
nea. Cert este că Bălțăteștiul a 
încetat să mai fie o localitate 
balneară măruntă și limitată 
doar la raza unui interes strict 
județean. Asta e foarte bine și. 
chiar dacă sintem suprasolici
tați (mai ales vara, cînd numă
rul cererilor depășește cu mult

tarea actuală : hotel și complex 
de tratament ultramodern, ca
bine de baie, piscină, săli de 
gimnastică medicală și cabinete 
de specialitate". Argumentele 
Bălțăteștiului sînt ferme și ori
cind verificabile : o apă cu o 
tușă extrem de clară a proprie
tăților minerale (de la cele clo- 
rosodice sau sulfurat-calcice, la 
cele iodurate, magneziene ‘ și

bromurate) ce acționează, ade
seori spectaculos, in cele mai 
diferite afecțiuni (hiperemie cu
tanată, modificări osptolare, tul
burări neurovegetative țtc.) ; o 
atmosferă blindă și tihnită,: de
parte oricum de fastul superfi
cial și agitația marilor stațiuni 
și, nu in ultimul rind, o echipă 
de medici pe cit de tineri, pe 
atit de entuziaști. Doctorul 
Adam ar fi unul din ei. De ciți- 
va ani lucrează in stațiune, în- 
cercind să impună (deja cu suc
ces) o metodă mai puțin întil- 
nită în balneologie : acupunc
tura. Inițial a descoperit-o și a 
făcut o pasiune pentru ea pe 
cind era student in anul III al 
Facultății de medicină din Tg. 
Mureș. Au urmat apoi cursurile 
de specializare, participarea (pe

SORIN PREDA
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ORGANIZAȚIILE U.T.CJN MUNCA LOR DE ZI CU ZL

Contribuție de prim ordin 
in realizarea sarcinilor la export

ODeratori chimisti. lăcătuși, 
electromecanici. Tineri într-o 
unitate economică nouă, tineri 
care si-au insusit aceste oroîe- 
sii dind. în numai citiva ani. 
identitate, personalitate unei În
tregi întreprinderi. Ei. oractic 
au tăcut totul in lntrenrinderea 
de Anaratai Electric pentru In
stalații din Focsani. Si tac to
tul. In I.A.E.I. Focsani „ele
mentul tînăr" înseamnă real
mente întreg personalul munci
tor. Pentru că aici oei care nu 
mai sînt considerați tineri (ca 
virstă doar), gravitează totuși în 
iurul a cel mult 35 de ani. Deci 
tot in perimetrul de gind si 
faptă al omului tînăr. In acest 
cadru unde șefii de secție au 25. 
26. 27 de ani. unde procesele 
de producție, premierele tehni
ce sau asimilările sînt făcute de 
oameni aflati în oreaima vîrstei 
de 20 de ani. acționează, cu din 
ce in ce mai bune rezultate, o 
organizație U.T.C. ce cuprinde 
peste 80 la sută din totalul oa
menilor muncii. Organizație 
U.T.C. caracterizată printr-o di
namică de excepție atît în pri
vința efectivului, cit si a iniția
tivelor. acțiunilor menite a-i 
integra pe tineri rapid in în
treaga viată a întreprinderii. 
..Pornim de la necesitatea întă
ririi' continue a vieții de orga
nizație, a consolidării politico- 
organizatorioe a tuturor celor 15 
organizații U.T.C. care acțio
nează in întreprinderea noas
tră**. ne relatează Geta Oprea, 
secretar al comitetului U.T.C. 
S-a cîstigat deia o bogată ex
periență în ceea ce privește ac
tivitățile organizațiilor U.T.C. în 
domeniul integrării rapide a 
noilor încadrați, astfel incit 
multi, oei mai multi dintre ti
neri au devenit, asa cum arăta 
Ni cola a Constantinescu. inglne- 
rul-sef al întreprinderii, niște 
..romantici cu un spirit practic 
pronunțat animați de pasiunea 
pentru noutatea de ordin teh
nic". Alături de această activi
tate de integrare, comitetul 
U.T.C.. întreg activul a fost pre
ocupat in permanentă ca tinerii 
să realizeze sarcinile de plan 
în mod exemplar, adică pe mă
sura dotărilor întreprinderii, a 
condițiilor de muncă si viată 
create. Așa se face că acum, 
cînd întreprinderea are
sarcini de export, oamenii ei. 
adică tinerii ei. sînt capabili să 
realizeze producții la înalt ni
vel calitativ, fiind trimisă deia 
beneficiarilor o anumită canti
tate suplimentară de produse, 
în devans — argument pentru o 
și mai bună mobilizare. Se văd 
aici și acum roadele inițiativelor 
și acțiunilor de producție susți

O SCINTEIE DE SUFLET
(Urmare din pag. I)

secretarul comitetului U.T.C. al 
întreprinderii. Este normal ca să 
cunoască foarte bine problemele, 
răspunderile ce revin spre re
zolvate tinerilor. Inginerul Vla
dimir Kagan ne vorbise deja 
despre el, despre mulți dintre 
tinerii pe care îi cunoaștem 
acum, în secțiile prin care ne 
însoțește, cu încredere și cu mîn- 
drie. Adevărul este că tinerii 
tipografi, pe lingă responsabili
tatea cu care își îndeplinesc sar
cinile profesionale, dau dovadă 
de receptivitate și răspund la 
toate chemările organizației re
voluționare din care fac parte, 
înoepind cu efectuarea celor 
2 000 de ore de muncă patriotică 
pentru ridicarea noului local al 
tipografiei, în 1985, cu îndepli
nirea sută la sută a planului de 
muncă patriotică, încă din vară, 
participarea integrală la înfru
musețarea și întreținerea zone
lor din cartierul Ioșia, unde este 
amplasată întreprinderea, și 
continuind cu activitățile speci
fice muncii de perfecționare în 
meserie. Pentru că s-a impa
ir în tenit și în această direcție 
un anumit stil de muncă. Se 
vorbește, ca peste tot în celelal
te unități economice. despre 
săptămini record in producție. 
Tipografii din Oradea au inclus 
una în cadrul „Săptămînii tine
rilor tipografi orădeni", aflată 
la a III-a ediție, care constituie 
de fapt o acțiune complexă de 
educare și formare a tinerilor, 
atît profesional, cit și moral. 

nute de organizațiile U.T.C., a- 
dică ale celor 12 acțiuni de la 
secția Montaj, ale săptaminilor 
și decadelor record, ale orelor 
suplimentare pentru realizarea 
unor produse aflate sub semnul 
urgentei (au participat organi
zațiile U.T.C. de la Mecano- 
Energetic. Montaj, Sculărie). ale 
acțiunilor de modernizare a unor 
produse (pină acum nu mai pu
țin de 43 de repere pentru se
rii zero, serii mici), ale partici
pării directe la testarea unor 
produse noi. ale experienței do- 
bîndite în activitățile de repro- 
iectare si fabricare a unor pro
duse cu un consum cit mai re
dus de material etc., etc. Prin
tre cei care s-au evidențiat se 
află inginerul Constantin 
Adiaconiței, economistul Do
rian Negrea, lăcătușul Florica 
Anițoiu. frezorul Radu Movilea- 
nu. matrițerul Iulian Moldo- 
veanu. Acurn. cînd exigențele 
țin de cerințele exportului, iși 
aduc contribuția și deprinderile 
dobindite în acțiunile de cerce- 
tare-proiectare ale organizațiilor 
U.T.C.. anul acesta aflindu-se 
cuprinse in angajamentul tineri
lor 6 teme din planul tehnic al 
intreprinderii. Nu trebuie uitată 
munca politico-organizatorică 
desfășurată de cei aproape 100 
de membri ai activului U.T.C., 
preocuparea acestuia de întări
re continuă a ordinii și disci
plinei. A fost folosită, în acest 
sens, o gamă largă de forme, un 
rol important avindu-1 dialogul 
direct cu fiecare tinăr. dezbate
rile din adunările generale, cele 
de la invătămîntul politico- 
ideologic. activitatea bine orien
tată a birourilor organizațiilor 
U.T.C. Spiritul de emulație, de 
angajare datorează mult între
cerii uteciste. fruntașe fiind in 
I.A.E.I. Focșani cele 4 organi
zații U.T.C. din Montaj (semni
ficativ. desigur, de aici produc
ția avînd o singură destinație — 
beneficiarii. Și pînă în prezent 
au venit numai mulțumiri din 
partea acestora!) care au în ac
tivul lor tineri plini de iniția
tivă. cum ar fi lăcătușii Ma
riana Stănilă. Aristița Olaru. 
Constanța Vlăsceanu. De ce sînt 
fruntașe aceste organizații si nu 
altele? Răspunsul e simplu: 
pentru că au dovedit un plus de 
inițiativă in întreaga activitate 
din producție. Concursurile pro
fesionale și mobilizarea tineri
lor pentru a participa în număr 
cit mai mare și cit mai bine 
pregătiți la aceste concursuri 
(..Cel mai bun lăcătuș". „Cel 
mai bun operator chimist". „Cel 
mai bun frezor". „Cel mai bun 
strungar") au avut, de aseme
nea. darul de a-i stimula pe

Este o acțiune în care li se 
dezvăluie uteciștilor de aici de 
oe pentru ei săptămîna record 
trebuie să aibă originalitate — 
ei sînt oei obligați să respecte 
cuvîntul scris și tipărit, pentru 
că acesta exprimă adevărul, spi
ritul de dreptate și adevăr în
tr-o lumină pe care s-o păstreze 
înaltă și curată ca să ajungă la 
miile de cititori așa cum este 
dată. Cum răspund tinerii aces
tor deziderate ? Prin participa
rea la faza dc masă a concursu
lui profesional „Cartea de aur" 
(pe tot parcursul anului), in 
urma căruia sînt departajați cei 
mai buni dintre oei buni pentru 
a participa la faza pe țară. Așa 
se face că anul trecut trofeul 
„Cartea de aur" la faza națio
nală a fost obținut de tinerii din 
unitate, la toate meseriile cahe 
au intrat in concurs, ei obținind 
punctaj maxim. I-am cunoscut 
la locurile lor de muncă : pe 
Ecaterina Tomuță, culegător 
manual, care în rapiditatea miș
cărilor nu risca să facă nici o 
greșeală, pentru că, mărturiseș
te, „nici nu mă gîndesc că ar fi 
posibil așa oeva, din moment ce 
sînt cel mai bun culegător ma
nual !“ ; pe Gheorghe Vad, le- 
gător mecanic ; pe Tiberiu 
Molnar, tipăritor tipar înalt ; pe 
Vasile Teszari, tipăritor tipar 
plan ; pe Arpad Korda, de la 
legătorie — toți câștigătorii tro
feului. rivnit de tinerii lor co
legi și care ne-au dovedit, prin- 
tr-un scurt exercițiu, că au 
meritat pe deplin acest trofeu 
și că anul acesta vor încerca să 

tineri în dorința lor de a se 
perfecționa, de a se integra in 
activitatea din Întreprindere. A 
fost inițiată si o intrecere pri
vind rezultatele de producție pe 
care le obțin organizațiile 
U.T.C. in fiecare lună. Generi
cul ei e simplu și mobilizator: 
„Să fim primii". Să adăugăm la 
acestea și realizarea și depăși
rea angajamentului de muncă 
patriotică. încheierea celor 21 
de cursuri de perfecționare, la 
care au participat 460 de tineri, 
cursurile de policalificare. Peste 
tot tinerii au fost organizatori 
si protagoniști, cu însuflețire, cu 
pricepere, cu dăruire. „Impor
tant este și faptul că am reușit 
să ne cristalizăm un stil de 
muncă eficient, un stil ce răs
punde ariei largi de probleme 
ridicate de afirmarea unui co
lectiv tînăr. într-o unitate eco
nomică tînără- Munca în colec
tiv, munca alături de tineri a 
contat mult", ne declară ingine
rul Tudor Stoian din secția 
Montai.

Toate organizațiile U.T.C. au 
fost sprijinite, și îndrumate în 
munca lor organizatorică (în a- 
cest an efectivul organizației a 
crescut cu peste 200 de utecisti 
ce pășeau pentru prima dată, ca 
oameni ai muncii. într-un co
lectiv de muncă), iar adunările 
generale au fost organizate si 
desfășurate pornind de la ideea 
că trebuie să se constituie în 
adevărate tribune de dezbatere 
a tuturor aspectelor cu care se 
confruntă fiecare colectiv de 
muncă, fiecare tînăr. în ceea 
ce privește acțiunile cultural- 
educative și politico-ideologice. 
comitetul U.T.C. a inițiat un a- 
devărat „calendar de acțiuni" 
pentru perioada 15 septembrie 
1987 — 15 mai 1988.

Activități notabile, semnifica
tive. într-un colectiv tînăr. Un 
colectiv care trăiește și mun
cește într-un climat mobiliza
tor. angajant. climatul unei în
treprinderi ce s-a integrat unui 
generos efort patriotic, muncii 
pentru țară. Un colectiv ce cu
prinde aproape 900 de uteciști. 
printre ei aflîndu-se tehniciană 
Ioana Gunache, desenatoarea 
Maricica Berbece, matrițerul 
Florinei lonașcu, operatoarea 
chimistă Dumitra Ginerică. in
ginera Elena Cri cor ian. Tineri 
din activul U.T.C. al întreprin
derii. tineri care prin exemplul 
lor. prin inițiativele și faptele 
lor mobilizează pe ceilalți ti
neri. colegii lor de generație, de 
muncă și de ideal.

EUGEN MIHAESCU

fie din nou prezenți la faza pe 
țară. „Dacă nu vor fi alții și 
mai buni ca noi. pentru că este 
o mare concurentă", ne mărturi
sea cu o oarecare îngrijorare 
Gheorghe Vad.

Bineînțeles că activitatea pro
fesională ireproșabilă a acestor 
tineri a concurat la faima tipă
riturilor românești, tradusă in 
limbajul cifrelor prin realizarea 
100,3 la sută a producției mar
fă, 150 la sută a exportului. Pe 
drept cuvînt s-ar putea para
fraza cuvintele lui Tudor Ar- 
ghezi „Carte frumoasă, cinste 
cui te-a scris", prin „Carte fru
moasă, cinste cui te-a tipărit". 
De altfel, tot ceea ce fac tinerii 
de la „Crișana" este popularizat 
și prezentat în cadrul clubului 
muncitoresc „Poligraf", al cărui 
animator, Ștefan Toth, a plecat 
tot din întreprindere, este tipo
graf de meserie. Aici sînt pre
zentate cărțile tipărite la „Cri
șana", sint organizate seri cul
tural distraotdve, sînt sărbăto
rite zilele de naștere ale mem
brilor ; prin tot ceea ce se face 
și se organizează se caută ca 
tipograful să nu mai rămînă 
pentru ceilalți cititori un ano
nim. ci acela care dă viață căr
ților, omul care se dăruiește 
clipă de clipă pentru ca spiritul 
celor prezentate de autor să fie 
redat cât mai frumos și mai co
rect. Quadratul, unitatea de mă
sură cu care zilnic lucrează 
acești tineri, ascunde în spatele 
său vieți, biografii exemplare, 
puse sub imperiul corectitudinii 
profesionale.

EXIGENȚELE COMPORTAMENTULUI CIVILIZAT
Urniți din habitudini liniștitoare și dragi, acu

mulate cu plicticoasă migală, de freamătul per
suasiv al vacanțelor de orice anotimp, ne năpus
tim. îndeobște, spre natură, oaza noastră izbăvi
toare. Ne cățărăm voioși pe creste de dealuri și 
munți, ne copilărim, dulce disimulindu-ne vîrsta, 
pe plajă, invadăm, frenetici și tropăi tori, canale
le și grindurile Deltei. Mai cu seamă in zilele 
pirguite ale toamnei. sîntem îndemnați de o 
voce interioară să ne afundăm in sălbăticia ți
nutului de la gurile Dunării. Imaginăm scenarii 
aventuroase în care sîntem colonizatori de ținu
turi virgine, campăm în jurul cite unui foc im
provizat oriunde se nimerește sau acolo unde 
simțul estetic al citadinului indică „frumusețe 
romantică", fantazăm că putem trăi din pescuit 
și vînătoare. nemijlocit, deci, din roadele apei și 
ale pămîntului. Și renunțînd entuziaști la civili

zație (mai mult formal, decît în fapt), abando
năm, în primă instanță, comportamentul civili
zat — nu atît pe cel față de semenii noștri, cit 
pe cel față de mult (dar cam declarativ) iubita 
natură. Uităm, prea adesea, că exuberanța va- 
canțieră, deloc condamnabilă, de altfel, poate 
periclita grav echilibrul ecologic fragil (și. să ne 
reamintim potențialul economic) al unei zone 
de mare interes științific și practic. Bineînțeles, 
și turistic, context in care ar trebui să ne gîn- 
dim că sîntem datori să oferim și urmașilor 
noștri posibilitatea de a hălădui prin locuri 
proaspete, dătătoare de vitalitate. Desigur, fie
care cetățean are dreptul să se bucure de deli
ciile peregrinării prin Deltă. Dar Delta nu este 
a „mea", ea este, de fapt, a noastră ! Constituie 
una dintre avuțiile nației și. în această postură, 
trebuie cu grijă conservată.

Oare citi exploratori ocazio
nali ai Deltei știu că în spatele 
atracțiilor turistice, cu inerentă 
glazură facilă, palpită o lume 
guvernată de tainice și ușor de 
tulburat legi de existentă ? 
Oare citi știu că la integrita
tea acestei lumi, importantă în 
sine, dar și prin conectarea ei 
la circuitul complex al valori
lor naționale, veghează aproxi
mativ 12 000 de oameni de bine 
â căror muncă merită, din plin, 
a fi respectată? Delta Dunării 
este unică în tară, ca formă de 
relief, și unică în lume, ca tip 
specific de deltă. Biotop natu
ral original, ea deține o pozi- 
tie-cheie atît pentru ecologia 
faunei piscicole din Lunca Du
nării și zona literală a Mării 
Negre, cît și în ceea ce privește 
viata avifaunei migratoare din 
Europa, prin situarea la încru
cișarea principalelor trasee de 
deplasare. Aici își află adăpos
tul. periodic, numeroase specii 
de păsări care, datorită rari
tății lor. au fost decretate mo
numente ale naturii și sînt o- 
crotiite de lege : / lopătarul, e- 
greta mare, egreta mică, peli
canul comun (singura colonie 
de acest gen de pe continentul 
nostru !), pelicanul creț, căli
farul alb, călifarul roșu, cătă- 
liga. ciocîntorsuL dropia, spîr- 
vaciul. lebăda cucuiată. lebăda 
cîntătoare. Dincolo de aridita
tea enumerării, fie aceasta și 
alcătuită din sonorități pito
rești. se distinge uluitoarea va
rietate de viată, amenințată cu 
dispariția, strigătul de alarmă 
al unor ființe fără de care Pă- 
mîntul nu ar arăta, totuși, la 
fel. Tot aici se găsesc fascinan
tele păduri Caraorman si Letca,

CLIMATUL
Intrind pe poarta întreprin

derii „Tractorul" Brașov și ros
tind (doar) numele. altcumva 
ușor de memorat, de Căpitanu, 
riști să fii îndrumat către două 
persoane diferite : directorul 
întreprinderii și coordonatorul 
cercului de creație tehnico-ști- 
ințifică din cadrul comitetului 
organizației U.T.C. Aceasta nu 
este insă o coincidentă de nu
me, ci chiar consecința filiației 
parentale dintre cei doi. între 
care, după cite se pare, se des
fășoară un fertil pariu profe
sional. Fiul care dorește să-și 
depășească, profesional, tatăl ? 
Mai mult decît atît. Altfel nu 
ne-am putea explica faptul că 
în ansamblul marilor direcții 
pe care s-a angajat întreprin
derea în promovarea noului, 
tinerii, coordonați de către șe
ful cercului de creație tehnico- 
științifică se află implicați prio
ritar în domeniile care, pentru 
orice întreprindere, reprezintă 
elementele-cheie caracterizante 
ale nivelului său tehnic : 
S.D.V.-ul (scule-dispozitive- 
verificatoare) și tehnologiile de 
montaj. Ceea ce nu înseamnă 
că eforturile celor aproape 
9 000 de tineri ai intreprinderii 
(circa o treime din personalul 
muncitor al acesteia) nu se re
găsesc și pe celelalte coordona
te ale introducerii noului in în
treprinderea brașoveană: diver
sitatea producției, crearea unor 
noi modele de tractoare, crea
rea unor linii automate flexi
bile. folosirea tehnicii de calcul 
in pregătirea sculelor de gra
dul II (aici sintagma n-are co- 
notații S.F.. insemnind, pur și 
simplu, o sculă care o produce 
pe alta) și a compartimentului 
de robotică în cadrul secției 
de autoutilări etc. Accentul pe 
care-1 imprimă tinerii rămîhe 

ultima fiind inclusă, pentru in
solitul fenomenului pe care îl 
reprezintă (stejari pe un grind 
nisipos). ,în rețeaua internațio
nală de prezervare a biosferei. 
Sînt acestea numai cîteva din
tre miracolele naturii păstrate, 
încă, de Deltă. Dar adînca și 
uimitoarea ei frumusețe ește 
dublată, dacă nu chiar depășită 

Delta „mea“ este, de fapt, Delta „noastră"
în sfera importanței, de contri
buția economică. Din suprafața 
de peste 54 000 de hectare, 40 
la sută este păstrată drept ca
dru natural, iar restul a de
venit zonă productivă. Peștele, 
stuful, lemnul au continuat să 
fie principalele bogății, ca ma
terii prime, exploatate. Inter
venția omului s-a făcut si ea 
simtită. însă. în mod defini
toriu. In ultimii ani, a fost pus 
un deosebit accent pe redarea 
de terenuri agriculturii, astfel 
Delta dobindind o nouă dimen
siune — a apărut pe hartă 
Delta agrară. S-a dezvoltat 
mult si zootehnia. Este o con
tribuție substanțială la avuția 
națională.

Lansarea ne o nouă orbită 
economică nu este un proces 
simplu, ușor de realizat. Pen
tru coordonarea activității, în 
anul 1983 a fost înființată Cen
trala „Delta Dunării". întreaga 
noastră muncă. îmi spune se

FERTIL AL COMPETIȚIEI CREATOARE
însă în sfera noului. în perime
trul mecanizării și automatiză
rii proceselor de producție, în 
sectoarele așa-zis „calde" — 
ceea ce, va trebui s-o recunoaș
tem, nu este puțin. Concret, e- 
forturile de creație tehnico-ști- 
intifică ale tinerilor întreprin
derii se găsesc materializate în 
cuprinsul celor 28 de teme de 
ceroetare-proiectare preluate 
spre realizare de către aceștia 
pină la finele anului și care au 
drept numitor comun prezenta, 
în substanța fiecăreia din ele, 
a cel puțin unei inovații. Dacă 
înscrierea majorității temelor 
în contractele de cercetare-pro- 
iectare încheiate prin interme
diul Casei de știință și tehni-

i

BĂTĂLIA PENTRU NOU, 
BĂTĂLIA PENTRU NOI

că pentru tineret Brașov repre
zintă o garanție a realizării lor, 
faptul că pină în prezent au 
fost realizate doar patru teme 
pune sub semnul întrebării, la 
prima vedere, posibilitatea în
deplinirii integrale a progra
mului de creație tehnico-știin- 
țifică preconizat. Tînărul ingi
ner Cornel Căpitanu ne-a asi
gurat însă că programul va fi 
îndeplinit, majoritatea temelor 

■ fiind programate in chip deli
berat. spre sfîrșitul anului. De
parte de a fi o „strategie" a ter
giversării, măsura, rod al hotărî- 
rii colective a celor 87 de spe
cialiști (ingineri. tehnicieni, 
muncitori cu înaltă calificare) 

"ce compun cercul de creație 
tehnico-științifică este menită a 

cretarul de partid al întreprin
derii. Petre Ion, este reglemen
tată de programul de amena
jare și exploatare integrală a 
Deltei Dunării, intrat in vigoare 
tot în anul 1983. Acesta cu
prinde măsurile necesare pen
tru punerea in valoare a su
prafeței. din punct de vedere 
al producției vegetale, anima

le. piscicole si forestiere, si 
prevederi menite să asigure 
păstrarea mediului înconjură
tor. a condițiilor naturale. Tre
buie să se evite modificările 
ireversibile ale echilibrului e- 
cologic și. implicit, eliminarea 
capacității de regenerare a 
principalelor resurse naturale 
exploatabile. Unul dintre im
portanții inamici ai Deltei este 
poluarea. Apa, lichidul la fel 
de vital pentru zonă ca singele 
pentru organismul uman, este 
pe cale să ajungă, din factor 
favorizant al vieții faunei șl 
florei, element de risc. O parte 
din vină o poartă întreprinde
rile industriale riverane Du
nării. care nu folosesc tot
deauna în mod judicios filtrele 
pentru reziduurile deversate. 
Există o întreagă rețea de 
puncte de observație de-a lun
gul marelui fluviu, a căror mi
siune este să anunțe din vreme 
orice apariție de undă poluantă. 

da timp de gîndire colectivelor 
de tineri pentru găsirea celor 
mai bune soluții de realizare a 
temelor propuse. De altminteri, 
cercul amintit funcționează po
trivit unui mecanism suficient 
de bine pus la punct pentru a 
permite desfășurarea unei ac
țiuni eficiente, cu caracter per
manent, de sprijinire și îndru
mare atentă a creației tehnico- 
științifice a tinerilor din între
prindere : întîlnirile lunare ale 
membrilor celor 11 microcereuri 
pe specialități (ștanțe. robotică, 
scule așchietoare ș.a.) în care 
este ..împărțit" cercul de la ni
velul întreprinderii. întîlnirile, 
o dată la trei luni, ale reprezen
tanților fiecărui microcerc în 

cadrul cărora este adusă la cu
noștință, in scris, activitatea 
fiecărui microcerc în parte, 
cauzele' eventualelor neîmpli- 
niri sau dificultăți întimpinate 
etc. și, în sfîrșit, ședința anua
lă de analiză la care participă, 
de regulă, toți membrii cer
cului.

In dințatul de emulație pro
fesională ce caracterizează acti
vitatea de creație tehnico-știin- 
țifică a tinerilor de la „Tracto
rul" Brașov, roadele acesteia 
din urmă iși găsesc fireasca și 
cuvenita valorificare atît în 
producție, cit și în cadru! sesiu
nilor de comunicări tehnico- 
științifice pentru tineret : cele 
organizate in municipiul Bra
șov. cele interjudețene de la

Imediat, intrările (numite că
lugări) în lacurile și bălțile a- 
menajărilor piscicole sînt în
chise cu stăvilare pentru a 
izola apa neafectată. O altă 
parte din vină revine folosirii 
excesive a substanțelor chimi
ce in cursul desfășurării lu
crărilor agricole. Drept urmare, 
erbicidele au fost, aproape 
complet, scoase din uz. Tot 
pentru protejarea apei, s-a 
trecut la consolidarea cordonu
lui litoral care nu permite 
mării să pătrundă în Deltă. în 
urma poluării, cît și a reducerii 
suprafețelor de creștere a peș
telui și a zonelor de reprodu
cere. la reoenșămintul peștilor 
(stabilit pe baza producției a- 
nuale); s-a constatat o scădere 
a speciilor valoroase, cum sînt 
șalăul. știuca sau somnul, și 
înmulțirea proporțională a spe
ciilor mai puțin valoroase, dar 
mai rezistente la noile condiții 
— carasul, plătica. S-a luat 
hotărîrea să se producă puiet 
de peste valoros (crap, speciile 
est-asiatice. aclimatizate. ca 
sîngerul, novacul, cosașul) cu 
care să fie populate, in timp, 
luciurile dc apă. Grija față de 
viitorul faunei din Deltă se 
manifestă și în privința vînatu- 

lui. Anul acesta, spre exemplu, 
sezonul de vinătoate nu a fost 
deschis la 1 august, ci la 1 sep
tembrie. pentru că puii nu erau 
încă dezvoltați. Centrala „Del
ta Dunării" închiriază terenuri 
A.G.V.P.S.-Ului. Dar activități
le acestei instituții — strict 
controlate fiind — nu con
stituie un pericol. Dimpotrivă, 
A.G.V.P.S.-ul are chiar iniția
tive lăudabile : una dintre ele 
este popularea anumitor zone 
cu fazani. Deci nu pescarii și 
vînătorii sportivi, care acțio
nează în limitele legii, sînt cei 
care dezechilibrează ecologia, ci 
braconierii de toate soiurile, 
fie ei turiști (ajungem, din nou. 
la turistul care nu știe să fie 
turist), fie încadrați al cherha
nalelor (abaterile acestora sînt 
sancționate prompt de către co
misiile de judecată organizate 
la nivelul întreprinderii). Mă
surile luate împotriva braco
najului sînt ferme. Există în 

Timișoara (unde inginerul O- 
limpiu Rogoz a obținut o men
țiune) si Craiova, precum și cea 
națională, organizată prin tra
diție. la Sibiu (în cadrul căreia 
inginerul Ovidiu Dolcan a o- 
cupat locul al III-lea).

Desigur, climatul de care a- 
minteam mai sus nu este pro
priu doar tinerilor specialiști, 
el regăsindu-se, deopotrivă, în 
activitatea tuturor categoriilpr 
de tineri ai intreprinderii. Avem 
in vedere, înainte dc toate, 
funcționarea de doi ani de zile 
— dar cu rezultate bune de-abia 
in anul acesta — a unei poli
tehnici muncitorești pentru me
seriile de prelucrător prin aș- 
chiere, strungar, frezor, rectifi
cator. presator, forjor, oțelar, 
topitor ș.a. Simpla enumerare a 
acestor meserii denotă orienta
rea cursurilor politehnicii mun
citorești spre sectoarele și secții
le deficitare ale întreprinderii, 
un fapt cu atît mai pozitiv cu cit 
la început, după cum ne măr
turisea inginerul Cornel Căpi
tanu — Comitetul organizației 
U.T.C. făcuse greșeala de a în
cepe aplicarea acestei forme 
de perfectionarc la secțiile bune 
ale intreprinderii, ce nu pu
neau probleme deosebite — 
fapt care, de altminteri, expli
că parțial și rezerva cu care o 
parte din tineri au privit, ini
țial. cursurile politehnicii mun
citorești. Rezerva de care po
meneam este desigur un fapt 
ce aparține azi trecutului. 
Greutățile. întrucâtva inerente 
oricărui inceput. au fost depă
șite, tinerii de la „Tractorul" 
reușind să se înscrie pe toate 
coordonatele în dominanta ac
tivității întreprinderii — clima
tul fertil al competiției crea
toare.

ADRIAN POP

cadrul Centralei „Delta Du
nării" un corp de control, și 
grupuri de sprijin, alcătuite din 
voluntari. O situație destul de 
semnificativă — în anul 1986, 
în Delta Dunării, s-au încheiat 
peste o mie procese verbale de 
contravenție, au fost confiscate 
unelte pescărești, ambarcațiuni, 
maldăre de stuf, s-au încasat 
amenzi ; și o altă situație, la 
fel de semnificativă : în același 
an. în ceea ce privește fondul 
forestier și de vînătoare — s-au 
înregistrat 31 de contravenții 
la tăieri ilegale de arbori. 96 
de contravenții la pășunat abu
ziv și neorganizat. Cifre care 
vorbesc despre lipsa de conști
ință în păstrarea avuției na
ționale. dar si despre vigilenta 
celor care au în grijă această 
avuție națională.

Nuanțînd cu subtilitatea pro
prie prozatorului o stare de 
fapt (chiar este prozator, și 
încă intr-adevăr talentat !). in
ginerul Gabriel Bădică îmi 
mărturisește că. pentru el. 
Delta nu este un loc de rela
xare — refuză, de obicei, invi
tațiile amicilor, vendți de prin 
alte părți. de a merge „in 
baltă" —. ci un spațiu al mun
cii pasionate și pasionante. Nu 
am intenția să trimit la o îm
părțire maniheistă a celor care 
iau contact cu Delta în „bunii 
localnici" și „răii vizitatori". 
Oameni cu dragoste responsa
bilă de natură există in am
bele categorii. Cum tot în am
bele categorii există și recalci
tranți. Dar trebuie să recunoaș
tem că lucrătorii Deltei acordă 
acesteia, pe lingă sudoare, și o 
părticică din sufletul lor. în- 
diguiesc, despotmolesc canale 
și sapă altele noi. aplică ri
guros. programul științific de 
împăduriri. ocrotesc peștele 
(este interzisă folosirea proste- 
volului, a metodelor electrice 
și chimice de pescuit, a plase
lor cu ochiuri prea mici care 
nu lasă puietul să treacă) și 
vînatul, flora și aspectul geo
grafic. Cele peste 26 de progra
me. specializate pe domenii, 
pentru conservarea Deltei, și, 
mai ales, consecventa lor apli
care stau mărturie pentru e- 
fortul depus. Efort care, înțe
les ca nucleu ce iradiază exem
plaritate. trebuie să ne deter
mine și pe noi, „conchistadorii" 
de cîte o vacanță, să devenim 
cetățeni, cu drepturi și înda
toriri. ai Deltei, oameni cu su
flet ai ei.

GABRIEL RUSU
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lâ drum
RADIORECEPTORUL

Electronica — un atribut al epocii moderne.
Creațiile ei : SONG, TOP, IRIS, SOLO, 

GLORIA înfrumusețează viața cotidiană.
SONG, TOP, IRIS, SOLO, GLORIA — ra

dioreceptoare portabile... de buzunar, poșetă, 
servietă sau de umăr.

— Ușoare și comod de purtat.

— Prezintă sensibilitate, selectivitate, audi
ție clară, plăcută.

SONG,-TOP, IRIS, SOLO, GLORIA, in 
toate magazinele comerțului de stat specia
lizate in desfacerea produselor electronice.

Pentru informarea celor interesați să-și 
procure unui dintre radioreceptoarele porta
bile SONG, TOP, IRIS, SOLO, GLORIA — 
cîteva caracteristici:

Denumirea
radio

receptoru
lui

Game unda Preț 
(lei)

SONG UM, UUS 610
TOP UM 341
IRIS UL, UM 371
SOLO 100 UL, UM 371
SOLO 300 UL, UM, UUS 685
SOLO 500 UL, UM, US, UUS 885
GLORIA UL, UM, US, US2, UUS 1 382
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TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Am primit cu plăcere mesajul pe care mi l-ați transmis cu oca

zia aniversării Zilei naționale a Regatului Arabici Saudite.
Mulțumindu-vă pentru sentimentele sincere și cordiale exprima

te, vă adresez la rindul meu calde urări de sănătate, viață Îndelun
gată și fericire personală, de progres și prosperitate pentru po
porul României.

FAHD BIN ABDULAZIZ AL SAUD

CAMPANIA AGRICOLA DE TOAMNA
CEZIENL 0 COMUNA A NOII REVOLUȚII AGRARE

AGENDA
Tovarășul Gheorghe Oprea, 

prim viceprim-mi nistru el gu
vernului, a primit, luni, pe 
Ludwig Mecklinger, ministrul 
sănătății al Republicii Demo
crate Germane, care efectuează 
o vizită in tara noastră.

In cadrul convorbirii au fost 
relevate noi posibilități nentru 
extinderea în continuare a co
laborării si cooperării bilatera
le pe linia ocrotirii sănătății, a 
activității de cercetare în do
meniul științelor medicale.

în Capitală au avut loc, luni, 
convorbiri, în cadrul întîlnirii 
de lucru, dintre Ștefan Andrei, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, și A.K. Antonov, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri al U.R.S.S.

Au fost analizate probleme 
legate de înfăptuirea înțelegeri
lor convenite la' nivel înalt pri
vind extinderea colaborării e- 
conomioe și tehnico-științifice, 
amplificarea cooperării si spe
cializării în producție, creșterea 
și diversificarea schimburilor 
comerciale dintre cele două 
țări, precum și unele aspecte 
ale conlucrării în cadrul 
C.A.E.R.

Ministrul apărării naționale 
al Republicii Socialiste Româ
nia, general-colonel Vasile Mi- 
lea, a adresat o telegramă de 
felicitare ministrului apărării 
al Republicii Populare Ungare, 
general-colonel Ferenc Karpati,

ADUNARE FESTIVĂ
împlinirea a 100 de ani de 

existență a Liceului „Mihai Emi- 
nescu“ din Botoșani a fost mar
cată printr-o adunare festivă, 
care a avut loc în sala Teatru
lui de stat din localitate.

Participanții la adunare au 
adresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, o telegramă în 
care se spune, între altele: Fo
losim acest moment aniversar 
pentru a vă adresa, mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cele mai sincere și 
vii mulțumiri pentru că ați dat 
o nouă dimensiune și orientare 
învățămîntului românesc prin 
integrarea aqestuia cu produc
ția și cercetarea, pentru atenția 
și grila permanentă pe care le 
acordați condițiilor de muncă 
și de viată ale slujitorilor șco
lii. pentru tot ceea ce faceți

ORGANIZAREA
(Urmare din pag. I)

Cînd s-a intervenit prompt pe 
lingă furnizori, rezultatele bune 
nu au întîrzlat să apară. în ca
zul transfercaruluii, de exemplu 
obiectiv întîrziat datorită lipsei 
de plasă sudată din sirmă, lu
crurile stau acum cu totul altfel 
Constructorii au și recuperat c 
parte din restanțe și aprovizio
nați ritmic, de la întreprinde- 
fea de specialitate din Buzău 
pe întreaga perioadă următoare, 
cu materialele solicitate, vor în
cheia într-un timp scurt lucră
rile la acest important obiectiv

Se înțelege, chiar și din aces
te exemple, că atit constructorul 
cit și beneficiarul, toți factorii 
răspunzători de finalizarea in
vestiției trebuie să acorde o a- 
tenție sporită, în perioada ur
mătoare, soluționării probleme
lor legate de aprovizionarea 
tehnico-materială. Totodată, cum 
în șantier mai sint de executat 
nenumărate lucrări cane nu sînt 
condiționate de sosirea tablelor 
sau a altor accesorii, sînt nece
sare măsuri energioe pentru mai 
buna organizare a activității 
constructorilor, pentru concen
trarea forțelor la execuția o- 
biectivelor cu termene apropia
te de punere în funcțiune și in 
mod deosebit a acelor capacități 
care, neterminate în prezent, 
fragmentează fluxul. Răspunderi 
în acest sens revin și unor fur
nizori, precum întreprinderea de 
mașini-unelte Suceava, ai cărei

SPORT
• PREMISA VICTORIEI! în 

ese rinduri sîntem puși să 
>nsemnăm opinii privind un 
eci viitor — de regulă meci
cial, cum ar fi al naționalei 
C.E. sau al echipelor noas-

• de club în „cupele europe-
— care contrastează cu ceea 

ar trebui să se facă, să facă 
itrenorii si conducătorii clubu- 
lor, cu privire la pregătirea 
sihologică a echipelor, a iucă- 
orilor. De pildă, se laudă peste 
năsură, pînă la exacerbate, for
ța și valoarea echipelor adver
se! Aceasta, cel mai adesea din- 
tr-un anume calcul. Oamenii 
tin cu orioe preț să se pună la 
adăpost de vreo surpriză... ne
plăcută. Dacă e înfrîngere, a- 
tunci au argumentul că au spus 
din timp că e greu să obțină 
un rezultat bun, iar dacă e vic
torie, atunci, cu atit mai bine, 
se supralicitează rezultatul, și, 
în consecință, meritele proprii. 
E greșit. E dăunător. E profund 
dăunător să procedezi astfel, în 
pregătirea psihologică a echi
pei, a jucătorilor. Din capul lo
cului trebuie pornit de la pre
misa posibilității și necesității 
de a obținq victoria!

Deci, acum, la „ora cupelor 
europene", la fotbal, să facem 
Și atit de necesara pregătire psi
hologică a echipelor Pornind de 
la ideea fundamentală că un 
succes nu se poate obține de
cît într-un climat de totală în
credere in forțele proprii, un 
climat care este singura pre
misă a victoriei! încrederea că 
vei invinge. De aici credința și 
necesitatea ca să prestezi un 
astfel de joc, pe teren, prin care 

cu prilejul Zilei Armatei Popu
lare Ungare.

Atașatul militar și aero al 
R.P. Ungare la București, lo- 
cotenent-colonelul Sandor Ara- 
di, s-a întîlnit cu militari din 
două unități ale armatei noas
tre cărora le-a vorbit despre 
semnificația evenimentului a- 
niversat. Participanții au vizio
nat expoziții de fotografii cu 
aspecte din viața și activitatea 
militarilor Armatei Populare 
Ungare și filme documentare 
puse la dispoziție de Ambasa
da R.P. Ungare la București.

★
Cu prilejul Zilei Armatei 

Populare Ungare, ambasadorul 
R.P. Ungare la București, Pal 
Szuts, a oferit luni un cocteil.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Cipru, luni a avut loc 
în Capitală o manifestare cul
turală organizată de Institutul 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, în cadrul căre
ia au fost înfățișate impresii 
de călătorie din această țară.

Basul Pedro Liendo din Vene
zuela, care întreprinde un turneu 
în țara noastră, a susținut, luni, 
la Opera Română, un recital de 
lieduri, arii din opere și cântece 
populare venezuelene.

Au luat parte membri ai con
ducerii Ministerului Afacerilor 
Externe, reprezentanți ai Con
siliului Culturii și Educației So
cialiste, oameni de artă și cul
tură, un numeros public.

pentru ca tînăra generație să se 
dezvolte și să-și împlinească 
cele mai înalte aspirații, spre 
binele si propășirea patriei 
noastre dragi.

Exprimăm, în același timp, 
călduroase mulțumiri tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu pentru contri
buția statornică la dezvoltarea 
științei, învățămîntului și cul
turii românești.

Ne angajăm solemn să acțio
năm cu si mai multă dăruire 
pentru a păstra si duce mai de
parte tradiția scolii românești, 
ridicînd-o pe o treaptă superi
oară, demnă de epoca de glorii 
pe care o parcurge națiunea 
română în acești ani fără pre
cedent în istoria noastră națio
nală, avînd mereu drept 
călăuză viața și activitatea 
dumneavoastră, hotărîrile Con
gresului al XIII-lea al Partidu
lui Comunist Român.

CÎT MAI BUNĂ A ACTIVITĂȚII PERFORMANȚELE PROVINCIEI
reprezentanți in probleme de 
asistență tehnică și service au 
fost solicitați in nenumărate 
rînduri să sprijine colectivul ti
nerei unități din Titu, în pune
rea în funcțiune a utilajelor 
purtind marca unității sucevene 
și livrate cu mai mulți ani in 
urmă cu defecțiuni. Este vorba, 
cum ne spune tovarășul inginer 
Alexandru Niculescu, directorul 
întreprinderii de electrozi side
rurgici, de o mașină de prelu
crat nipluri, de mașini pentru 
centrat electrozi, de mașini de 
prelucrat electrozi clorosodici — 
electrozi foarte solicitați de in
dustria noastră chimică și rea
lizați in prezent cu multă gre
utate și datorită lipsei mașinilor 
s'us-amintite — de mașini de de
bitat cu disc diamantat. Sîntem 
asigurați de directorul unității 
beneficiare că s-au trimis la 
I.M.U. Suceava toată documen
tația tehnică solicitată, acceptul 
de plată pentru lucrări, care in
trau oricum in sarcina furnizo
rilor, dar nici pînă astăzi nu 
s-a deplasat echipa de asistență 
tehnică așteptată să pună în 
funcțiune mașinile arătate și 
de cane acum este mare nevoie 
la fabricarea electrozilor.

Să mai spunem, cu scopul de 
a sublinia cît de important este 
ca noile capacități ale întreprin
derii de electrozi siderurgici din 
Titu, programate să funcționeze 
în acest an, să fie urgent ra
cordate la circuitul economic, 
că în prezent unitatea dîmbovi- 

să-i pui probleme adversarului, 
să-l obligi, pe el, să băute, să 
găsească soluții. Atunci înseam
nă că te-al pregătit bine cen
tru luptă. Și pentru cine-i bine 
pregătit de luptă victoria este 
ca și cucerită. Aoeste precepte 
de viată sportivă trebuie să le 
cunoască șt să le adopte antre-: 
norii si sportivii cane se con
fruntă in arena internațională. 
Dar depinde numai de con
ducător. de antrenor să găseas
că argumentele motivației psi
hice. Trebuie să le inoculăm 

MINUTUL 91
sportivilor încrederea și opti
mismul, nu teama de adversar. 
Și pentru că a bătut ora „cu
pelor europene", toate acestea 
li se cer, în primul rind, echi
pelor noastre fruntașe: Steaua, 
Dinamo, Victoria, Sportul Stu
dențesc și Univ. Craiova!
• ASTĂZI, PRIMUL FLU

IER... EUROPEAN! Astăzi, pe 
terenul Victoria, din Complexul 
sportiv Dinamo, premiera re
vanșelor din „cupele europene", 
meciul Victoria — EPA Larna- 
ka, din „Cupa U.E.F.A.". Ci- 
prioții sînt sosiți de duminică 
în Capitală, cu un lot de 21 ju
cători, însoțiți de un numeros 
grup de suporteri. Echipa noas
tră s-a pregătit serios pentru 
acest meci care poate însemna, 
în cazul promovării în turui 
dot primul pas pentru consa-

Satul, redeșteptat la o nouă 
viață, se află la 10 km de Ca
racal. Iar pe omul care e sufle
tul său îl cheamă Dănacu Tudor, 
inginer agronom, fiu al Cezieni- 
lor, președintele cooperativei 
agricole de producție.

Ideea de a face o vizită in a- 
cest sat a venit de la Dumitru 
Ilie, inimosul director al între
prinderii cinematografice a jude
țului Olt, care cu prilejul celei 
de a Il-a ediții a „Lunii cultu
rii cinematografice", în cadrul 
unor ample manifestări, a orga
nizat întîlniri cu tinerii specta
tori și o masă rotundă, invitînd 
la un schimb de experiență un 
grup de reprezentanți ai cine
matografiei noastre pe tema : 
„Tineretul de azi oglindit in 
filmul românesc". Dumitru Ilie, 
fost profesor de istorie, apoi 
propagandist, îl cunoaște pe Dă
nacu Tudor din anul alegerii 
sale în funț^ia de președinte al 
cooperativei din Cezieni.

„Priviți, ne-a spus Dumitru 
Ilie, de aici intrăm pe pămîn- 
tul din Cezieni Totul e lu
crat cu grijă. Dealurile sînt a- 
coperite de vii, pomi, legume, 
lanurile de cereale sînt perfect 
rinduite. Pînă și bălțile care se 
văd sînt amenajate. Căci pă- 
mîntul de aici, cum aflăm, nu-i 
prea generos..."

în sfîrșit, ajungem. Ne intîm- 
pină un om între două virste, 
potrivit de stat, cu mișcări mici, 
agitate, semn al unei firi neli
niștite care se gîndește tot tim
pul la cite treburi il așteaptă. 
Pare închis în sine, dar iubește 
mai mult fapta decît vorba.

Sîntem înconjurați de cîteva 
clădiri, hale albe. „Aici unde ne 
găsim, începe el să vorbească 
destul de repede, dar sacadat, 
acum 10 ani era teren viran. 
Tot ce vedeți e o mică industrie, 
un sector de preluarare și va
lorificare a produselor și sub
produselor agricole. Activitatea 
a început propriu-zis în 1970".

(Urmare din pag. I) 

pretențioasă, mai sensibilă. Tre
buie să fim atenți, cu atit mai 
mult cu cît o însemnată parte 
din recoltă este destinată ex
portului." Dar indiferent de 
destinație, pentru industrializa
re, pentru consum imediat ori 
în perioada de iarnă, sau pen
tru hrana animalelor, întreaga 
recoltă trebuie adunată cu gri
jă. Pentru fiecare știulete de 
porumb, pentru fiecare tuber
cul de cartof, pentru sfeclă, le
gume sau fructe, s-a investit 
efort. Acest lucru îl știu Diana 
Nistor, Rareș Hagău, Sorin 
Mărginean, Monica Totezan, 
Vasile Puiac. Alin Oaneș și alți 
peste 700 de elevi ai aceluiași 
liceu, din clasele conduse de ti

țeană are peste 80 de benefi
ciari din întreaga țară și că in 
trimestrul IV planul de produc
ție al întreprinderii prevede o 
Creștere substanțială, corespun
zător' necesarului in continuă 
creștere de oțeluri, de metal în 
general. Și cum in șantier con
structorii au deschis front larg 
de lucru, amplasamentele tu
turor obiectivelor fiind libere, 
cum există în totalitate proiec
tele, întreaga documentație 
tehnică, pentru a imprima 
lucrului uri ritm cit mai 
înalt, asigurînd astfel pu
nerea în funcțiune a tuturor 
instalațiilor, este nevoie doar de 
o cît mai bună organizare a în
tregii munci, de o bună apro
vizionare cu materialele solici
tate la fiecare obiectiv în parte. 
Ceea ce, pentru forța și capa
citatea de mobilizare demon
strate pînă în prezent de brigă
zile întreprinderii antrepriză de 
construcții-montaj metalurgic și 
reparații Tirgoviște, de formați
ile beneficiarului, nu reprezintă 
piedici de netrecut, tot ce s-a 
realizat pînă acum pe tînăra 
platformă industrială de la T.tu 
fiind rodul muncii neobosite a 
colectivului de constructori de 
aici, rodul hărniciei și al orga
nizării exemplare a activității 
forțelor chemate să pună in 
operă importantul obiectiv al 
industriei noastre siderurgice, 
care trebuie să producă la ca
pacitate încă din lunile urmă
toare.

crarea internațională. Un singur 
semn de întrebare: dacă va pu
tea fi recuperat C. Solomon, in 
cazul că el va rămîne indispo
nibil locul său îl va ocupa Ursu. 
în rest — toate lucrurile au 
fost puse la punct pînă la cele 
mai mici amănunte! Partida în
cepe la orele 15,30 și va fi con
dusă de o brigadă de arbitri 
din Albania, avîndu-1 la centru 
pe I. Kothelia. Urăm mult 
succes echipei Victoria ! 
• MIERCURI, „ÎNCERCA
REA DE FOC" PENTRU DI-

NAMO. Echipa din Șos. Ștefan 
cel Mare pregătește, cu minu
ție, dificila partidă cu fotbaliș
tii belgieni de la F.C. Malines. 
Echipa oaspete a sosit, ieri 
după amiază, cu lotul complet 
și este cazată la Hotel „Flora". 
Firește, antrenorul Aad de Mus 
dorește să-si mențină fragilul 
avantaj de un gol. într-o de
clarație, publicată de ziarul 
„Le soir", înainte de meciul ie 
la Malines, fostul „libero" al 
faimoasei echipe Ajax Amster
dam, actualul antrenor al echi
pei F.G. Malines, spunea că ar 
fi mulțumit de trei rezultate 
posibile: 2—0, 1—0 și chiar 0—0! 
A fost 1—0 pentru echipa sa ! 
Este suficient? Noi am mai spu- 
s-o și o repetăm, Dinamo poa
te obține victoria și calificarea 
mareînd două goluri. Condiția

Și pornește să ne arate pe 
rind, cu migală, tot ceea ce s-a 
realizat pînă acum și ce urmea
ză să realizeze. Dănacu ne vor
bește, de „asigurarea materiei 
prime", condiția de bază pe care 
s-a ridicat această mică indus
trie. Dar, adevărata materie 
primă la Cezieni a fost și sînt 
ideile simple, eficiente ale oame
nilor de aici. între care amin
tim pe Ghican Stelian si Ghican 
Constantin, Bălășoiu Con
stantin, Mitrana Maria, Dumi
trescu Elena — medic. Bologea 
Sandu — șef de fermă și alții. 
Căci tot ce se află nou la Ce
zieni, de la clădiri la oameni, 
este rodul propriilor lor efor
turi.

Iată cum s-a născut o primă 
idee și cum s-a concretizat : 
Secția de impletituri-artizanat. 
Materia primă : răchita culeasă 
de pe terenurile mlăștinoase și 
valorificată sub formă de co
șuri și mobilier. Vedem o mică 
expoziție cu exponate. C.A.P.- 
ul are acum 40 ha răchită și 90 
la sută din producție merge la 
export. Aici lucrează un număr 

. de 70 de oameni. Urmează Sec
ția pentru prelucrarea fructelor 
și legumelor. Unitatea deține 
151 ha vii. 30 ha căpșuni, 100 
ha meri, peri și pruni, 34 ha 
piersici, un ha coacăz negru, din 
care se face sirop. In 1980. cn- 
zienii, au învățat să prelucreze 
frunzele de viță de vie. Acum 
fabrică conserve din această 
frunză pentru sărmăluțe. O ă- 
semenea idee aduce un cîștig 
de 1 milion lei anual. La a- 
ceastă secție lucrează 120 de 
oameni. Se prelucrează 800— 
900 tone fructe și legume a- 
nual, în valoare de 6 milioane 
lei.

Iată și realizarea „cea mare" : 
Crescătoria de iepuri in sistem 
intensiv, prima de acest fel în

ELEVII - PREZENTĂ ACTIVĂ
nerele cadre didactice Doina 
Zaha, Emil Coman, Gelu Oaneș, 
loan Marian, Andrei Nagy și 
alții. Ii întîlnim in ferma con
dusă de inginerul Vasile Popa 
la recoltarea cartofilor. „Avem 
în cultură 70 hectare cu cartofi, 
ne informează șeful fermei, din 
care am recoltat 50 hectare. 
.Avem un grafic strîns deoarece 
suprafața este destinată, cultu
rii griului, motiv pentru care 
paralel cu recoltarea se desfă
șoară sortarea pe destinații și 
livrarea. Despre elevi, numai 
cuvinte bune. De ani de zile îi 
avem în ajutor nu numai toam
na, la cules, ci și vara, la alte 
lucrări. Cadrele didactice sînt 
veritabili șefi de echipe care 
cunosc rosturile fermei și care 
organizează grupele de elevi în

(Urmare din pag, I)

cont propriu) la orice colocviu 
sau manifestare medicală, dedi
cată acupunctura, nopțile re
zervate studiului și cuvenita 
rîvnă personală. La toate aces
tea s-a adăugat Bălțăteștiul cu 
oamenii săi tineri și extrem de 
receptivi la ceea ce e nou, doi- 
nici sd impună in balneologia 
românească (ambiție pe cît de 
îndrăzneață, pe atit de necesa
ră), o nouă viziune medicală, 
de abordare integralistă a bolii. 
Afirmația poate să pară puțin 
cam deplasată, dacă n-am ști 
că aici ființează sub egida 
O.M.S.-ului, singurul cabinet 
de balneologie-stomatologie din 
(ară și al treilea din Europa ; 
că la Bălțătești bolnavul este 
supus unei terapii complexe și. 
integratoare, in care internistul, 
balneologul, stomatologul sau 
acupunctorul formează un tot, 
o echipă in adevăratul sens al 
cuvintului. Nu e vorba aici de

TV
20,00 Telejurnal. 20,15 Viața eco

nomică. 20,25 Film artistic (color):

este să baneze culoarele adver
sarilor spre poarta lui Moraru, 
și să inițieze atacuri, în 
mare viteză, spre poarta lui 
Preud’homme! Vom vedea cine 
a pregătit mai bine lecția tac
tică. Meciul are loc mîine, în- 
cepînd de la -orele 15,30 pe sta
dionul Dinamo și va fi condus, 
la centru, de italianul d’Elia.
• „RĂZBOIUL PSIHOLOGIC 
NU-I O GLUMĂ"! Tot mai in
tens, și mai pe față, se duce, în 
declarații și în presă, o campa
nie de intimidare a adversari
lor ce are drept scop să pregă
tească atmosfera din tribune 
care devine, astfel, în sprijinul 
favoriților si... ostilă oaspeților. 
Așa a fost și la Malines. Tot 
mai des se explică eșecul sau 
rezultatul nesatisfăcător prin 
jocul dur al adversarilor sau 
prin arbitraje incorecte! în me
ciul de la Malines echipa care 
a jucat cel mai dur a fost e- 
chipa gazdă. Arbitrul spaniol 
Aspitarte a fluierat 27 faulturi 
de joc ale jucătorilor belgieni 
și numai 14 ale dinamoviștilor. 
Dar gazdele, cum se-ntîmplă, în 
unele cazuri — ca si în cel de 
mai sus — au fost scutite de 
cartonașe... • ULTIMELE IN
FORMAȚII. Echipa Steaua a 
plecat ieri, la Budapesta, în ve
derea meciului cu M.T.K. în 
„C.C.E.". Reîntoarcerea e pre
văzută imediat după meci. Spor
tul Studențesc pleacă miercuri, 
la Katowice, joi susține meciul, 
iar vineri este prevăzută reve
nirea acasă.

C. VASILE 

țară la o cooperativă agricolă. 
Crescătoria din Cezieni, îngrijită 
mai ceva ca o farmacie (se văru- 
ieștedin3 in 3 zile; vizitatorul se 
șterge pe încălțăminte cu un bu
rete mare și i se dă un halat 
alb), produce 60—70 mii iepuri 
pe an. Rasa de bază : un dublu 
hibrid alb, al cărui nume ști
ințific este... „superpunirom". 
Hrana se face cu granule, lu- 
cernă, paie. Aici, în întinsa 
hală, împînzită de cuștile iepu
rilor, totul este mecanizat. Lu
crează doar 14 oameni la cres
cătorie și la... Maternitate, lo
cul care ne impresionează cel 
mai mult. O iepuroaică produce 
60 de iepuri anual. Cîștigul a- 
cestei secții : 30 milioane lei 
*nual. Acum se incearcă un alt 
sistem : tabără-experiment în 
în aer liber de creștere a iepu
rilor, unde se urmărește reac
ția calității blănii la condiții na
turale. Totodată, Tudor Dănacu 
caută să-i convingă pe oameni 
să crească iepuri acasă.

Crescătoria și maternitatea 
sînt încălzite cu o locomobilă, o 
centrală termică a cărei mate
rie primă sînt în principal cor
zile rezultate din tăierile viței 
de vie.

Iată o altă realizare deose
bită : Secția pentru furaje. In
stalația. un mecanism de ase
menea simplu, a fost realizată 
cu concursul întreprinderii lo
cale. Produsul rezultat se nu
mește uroprot sau uree reiar- 
dată. Folosind acest aliment, 
s-a ajuns ca o vacă să dea 6 1 
de lapte pe zi în loc de 2. In
tr-o clădire alăturată vedem 
materia primă din belșug, este 
tescovină depozitată în saci de 
plastic, căci în acest fel se con
servă. Deci, orice subprodus de
vine aici materie primă pentru 
crearea unui produs nou. Tu
dor Dănacu nu crede că poate 

funcție de necesitățile fiecărei 
zile".

în detașamentul clasei a 
XII-a discutăm cu Vasile Puiac. 
Aflăm că face parte din gru
pul de elevi ce a reprezentat 
județul Mureș la concursurile 
profesionale, respectiv profilul 
electrotehnică, unde s-a clasifi
cat pe locul III. „Practica agri
colă, ne mărturisește, este un 
prilej de exprimare a însușiri
lor dobindite în procesul de for
mare a noastră pentru viață 
desfășurat de școală și organi
zația U.T.C. Disciplina, hărni
cia, dragostea de țară, răspun
derea față de sarcinile ce tre
buie îndeplinite aici se ma
nifestă într-un cadru mai larg 
decît în școală, unde totul se 
face după un orar bine stabilit.

cine știe ce mode medicale tre
cătoare, ci de fapte și curaj 
profesional. Dr. Svetoslav Io- 
vanovici, prin mijloace naturale 
(extract de floră spontană și 
nămol de Bălțătești) a reușit sd 
rezolve forme de parodontoză, 
rebele oricărui alt tratament 
chirurgical. Dr. Adam a ajuns 
prin acupunctură după numai 3 
cure la o recuperare motorie de 
9(h la sută in hemiplegii post 
accident vascular, la rezolvarea 
unor lombosciatici acute in 
doar cîteva zile. Privit din afa
ră, Bălțăteștiul pare o stațiune 
de buzunar, calmă și răbdătoa
re ca un moșneag ieșit in fața 
porții, singurele evenimente 
mai zgomotoase fiind : concer
tele bisăptăminale ale unei 
fanfare, disco-balul pentru ti
neret de joi și sîmbătă seara și, 
eventual, joaca celor mici din 
holul hotelului. Privită din 
lăuntrul ei, această tihnă cu iz 
patriarhal ascunde foarte multă 
muncă, eforturi, căutări, nopți

„Micuța floare Hua". Ecranizare 
după romanul „Eroii din munții 
Tongbai". Producție a studiouri
lor din R.P. Chineză. 21,50 Tele
jurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

Confesiunile unui rugbyst
Reașezarea mișcării rugbys- 

tice pe o nouă formulă compe- 
titională scoate pregnant în 
evidentă adevărata valoare a 
echipelor care doresc să se a- 
firme. Așa este cazul cu for
mația ENERGIA București, 
promovată în divizia A, grupa 
a Il-a valorică. Neînvinsă în 
cele cinci partide jucate din 
actualul campionat, ea a reușit 
să acumuleze maximum de 
puncte — 15. și să aibă și un 
esaveraj excelent : 129 puncte 
înscrise, față de 40 primite. 
Dar. mai mult, jucătorii de la 
„Energia" se impun etapă, de e- 
tapă ca o formație viguroasă, 
capabilă de mari performanțe. 
Dai- să-1 lăsăm pe căpitanul 
de echipă. Constantin Bujor, să 
ne împărtășească primele im
presii după promovarea pe pri
ma scenă a rugbyului româ
nesc, — mai mult, să ne ex
plice „secretul" acestui adevă
rat serial de victorii : „Nu 
ne-am dezis de la dezideratul 
propus, adică să învingem, dar 
mai ales să jucăm rugby la ni
velul cerințelor primului eșa
lon al tării. Mizăm pe jocul 
deschis al treisferturilor și pe 
o apărare fermă, bazîndu-ne pe 
posibilitățile reale ale compo- 
nentilor echipei noastre. Res
pectăm cu strictețe recomandă
rile celor doi foști internațio
nali, C. Scarlat — jucător și

■ Proba de dublu bărbați din 
cadrul concursului de tenis al 
armatelor prietene desfășurat !a 
Sofia, a revenit sportivilor 
români Adrian Marcu și Răzvan 
Itu care au întrecut in finală cu 
4—6, 6—2, 6—1 perechea Olkov- 

exista deficit în ceea ce pri
vește hrana pentru animale. 
Dacă se string toate subprodu
sele aflate peste tot in cimp, 
ne spune el, hrana animalelor 
e asigurată.

In fine, iată și Secția de pre
lucrare a strugurilor, cu Uscâ- 
toria de semințe de struguri, 
din care se face „făină", o altă 
materie primă pentru furaje. 
Toate satele vecine vin și o fo
losesc, fără să le coste nimic, 
în schimbul... subproduselor ră
mase prin stoarcere.

Proiectele cele mai apropiate 
ale lui Dănacu și oamenilor din 
Cezieni sînt la fel de ispititoare. 
Se va construi o Secție de con
fecții blănuri iepuri, o tăbăcărie 
unde blana de iepure va fi ar- 
găsită. Se intenționează să se 
facă nu numai conserve din 
frunza de viță de vie, ci și 
conserve din carne de iepure. 
De asemenea, se află în lucru, 
o Secție pentru granulare fu
raje iepuri.

„Se găsesc posibilități neli
mitate cînd omul stăruie". Tu
dor Dănacu a stăruit și stăruie 
mereu. Cîștigul cel mai mare al 
acestei stăruințe ? întoarcerea 
a tot mai mulți fii ai satului 
acasă. Aici ei sînt școlarizați și 
profesionalizați. Mica indus
trie creată le asigură calificarea 
în diferite meserii. Cu oameni 
ca Dănacu satul nu dispare. 
Dimpotrivă, își consolidează 
permanențele. Cezieni e un 
mod de ceea ce înseamnă noua 
statornicie a satului românesc 
modern. Fiecare om este și ță
ran și muncitor. Toți muncesc 
și în mica industrie și pe cimp 
(suprafața agricolă a Cezienilor 
are 2 561 ha). Oamenii sînt plă
tiți lunar, ca la... oraș. Retri
buția medie lunară :2 500 lei.

GRID MODORCEA

sub privirea atentă a educato
rilor. Desigur, o „cheie de con
trol" există și ea constă în gă
lețile, în lăzile ce le umplem cu 
roade. Sîntem în întrecere cu 
celelalte clase, așa că ne stră
duim ca viitori absolvenți să 
dăm un exemplu claselor mai 
mici, să ne situăm în frunte." 

...O campanie se încheie, alta 
începe. Sîntem informați că ' 
după recoltarea cartofilor. în 
fermele aceluiași I.A.S. tot ei 
sau colegi de-ai lor vor conti
nua munca la recoltarea sfeclei 
de zahăr, porumbului, acțiune 
declanșată și la care participă 
mii de elevi ai liceelor din Ier- 
nut, Sărmaș, Tîrgu Mureș, Re
ghin. Tîrnăveni, din alte lo
calități.

nedormite și, bineînțeles, un 
dram de suflet. Chiar și ceea 
ce aduce pe undeva cu un moft 
sau o mică excentricitate este 
în prealabil cîntărit și sucit pe 
toate fețele, .inclus intr-o vi
ziune medicală amplă și res
ponsabilă. Dr. Adam își întim- 
pină pacienții cu muzică, glume 
și un nelipsit zimbet, anulind 
astfel (măcar în parte) efectul 
stresant al tratamentului. Dr. 
Svetoslav conversează mal înt.îi 
cu pacientul intr-o cameră de 
primire special amenajată des
pre etiologia bolii de care sufe
ră, explicind-o apoi și precizind 
în ce va consta tratamentul. 
Toată lumea are răbdare, și e 
plină de solicitudine ; pacienții 
sînt urmăriți de-a lungul, a mai 
multor ani, fiind invitați la con
troale periodice; se găsește 
timp, de asemenea, și pentru 
profilaxie, pentru înființarea 
unei tabere școlare („Denies") 
în care elevii sînt inițiați, prin 
cele mai diferite forme, în pro
bleme de medicină și mai ales 
de stomatologie etc. Ușor rustic 
și la adăpost de drumurile mai 
principale, Bălțăteștiul, prin 
ceea ce este el acum, infirmă 
clasamentele de inspi’ație fot
balistică, prin care importanta 
unei stațiuni se verifică în gre
utatea „firmei" și, eventual, 
numărul record de locuitori. 
Statornicii și tot mai numeroșii 
săi admiratori pot confirma 
oricînd acest lucru.

Un veritabil salon de 
toamnă al artei plastice a- 
matoare bucureștene găzdu
iește Parcul Herăstrău in 
acest septembrie. Peste pa
truzeci de artiști expun ta
blouri și cîteva sculpturi 
(gazda noastră e sculptorul 
Anton Slijevschi). Cele ni ui 
multe lucrări au ca temă 
florile- în compoziții singula
re sau integrate in naturi 
moarte semnificative. O pic
tură, așadar, a unui univers 
interior. Poate de aceea am
bianța receptării nu poate 
face abstracție de factorul 
psihologic... Interioare cu 
umbre și lumini (spații li
mitate) in mixturi sobre gă
sim la Romulus Romano, su- 
gerind conforturi sufletești, 
discrete echilibre într-o ma
nieră vag impresionistă. Al
teori îndrăzneala celor care 
expun este mai mare și cu
loarea anulează perspectiva 
în folosul propriu, descope
rind un limbaj cromatic ca
re se exprimă pe sine (Ioana 
Wagner).

Cele mai multe teme sint 
tratate clasic, uneori cu iz
voare vizibile (pe urmele lui 
Petrașcu de exemplu, într-o 
densitate aproape barocă la 
Vasile Parifescu), dar cu 
acuratețe și virtuozitate cro
matică sau chiar de viziune 
la Alice Ovanesian, în care 
perspectiva e aproape ab
sentă, iar spațiul e subordo
nat materiei în căutare de 
formă ; sau la Ștefan Geor

In zona centrală a munici
piului Piatra Neamț, in apro
piere de supermagazinul mo
dern „Petrodava", se află un 
complex de magazine destina
te ambiantei căminelor noas
tre. Ideea edililor de a propu
ne elemente ale unei ambian
țe armonioase merită remar
cată, mai ales că orașul, in 
continuă prefacere, e un oraș

antrenor. și sfaturile competen
te ale prof. C. Fugigi. Noi, în 
echipă, nu avem jucători cu 
„nume" de rezonantă. Dar fie
care din familia noastră de 
rugbyști știe că așa cum 
Ia locul nostru de muncă. 
I.A.M.R.C.T. condusă dc ing. 
Vlad Bădulescu. avem sarcina 
să muncim bine, să obținem 
produse de bună calitate, tot 
așa și pe terenul de sport ne 
propunem prestații de calitate 
și, în consecință. numai vic
torii. jocuri de mare spectacol 
rugbystic. Noi ne bazăm pe spi
ritul de echipă îmbinînd elanul 
tineresc al jucătorilor mai ti
neri ca Sărbulescu Bogdan, La- 
zăr Nicolae, Gatea Cornel, 
Voicu Daniel, cu experiența și 
aportul „veteranilor" I’odoleanu 
Sorin. Ristea Stelian sau Ma
rin R. Paul".

Trecînd de la declarații la 
concretizarea prin fapte, să 
arătăm că „Energia" a învins, 
din nou. în campionat pe „U“ 
16 Februarie Cluj-Napoca, cu 
29—9. pe Stadionul tineretului 
din Capitală, după un joc de un 
bun nivel tehnic și spectacular, 
iar ei. energeticienii. doresc, au 
marea ambiție, ca duminica vii
toare. în derbyul grupei valo
rice să învingă și pe valoroșii 
rugbyști de la Rapid ! Le urăm 
succes !

GABRIEL FLOREA

Pentru tinerii care urmă
resc cu interes fenomenul 
presei și aspiră la o înțele
gere a lui din interior, o 
interesantă cercetare, scrisă 
captivant, și necesară din 
punct de vedere metodologic 
este cea a lui Victor Botez

ski, Silev (U.R.S.S.). în proba 
de dublu feminin a câștigat de 
asemenea cuplul român Daniela 
Moise, Daniela Ivan, învingă
toare cu 6—2, 7—6 în finala sus
ținută cu jucătoarele sovietice 
Sapoșnikova și Sinarenko.

Pe cîțiva quadrați
• Argeș. La Căminul muncitoresc pentru tineret al între

prinderii de stofe „Argeșana" din Pitești va avea loc o întâl
nire a tinerilor cu membri ai brigăzii de răspîndire a cu
noștințelor științifice. în dezbatere următoarele teme : „For
marea omului nou, cu o înaltă conștiință revoluționară", 
„Echilibrul mediului inconjurător — condiție a progresului 
general al omenirii" și „Cercetări și descoperiri în domeniul 
geneticii" • Bihor. Comitetul orășenesc Marghita al U.T.C. 
organizează prezentarea expunerii „Perfecționarea pregătirii 
profesionale la nivelul exigențelor dezvoltării intensive a 
economiei naționale" • Brașov. La întreprinderea de utilaj 
chimic Făgăraș, se vor desfășura lucrările simpozionului 
„Conferința Națională a partidului — eveniment de o ex
cepțională importanță în viața partidului, a poporului, 
prilej de bilanț general al activității economice, sociale și 
politice" • Iași. La Casa de cultură, a științei și tehnicii 
pentru tineret se va prezenta expunerea cu tema : „Trăsă
turile omului nou, în lumina Programului ideologic al parti
dului" • București. La Titan Club se va organiza o expu- 
mere-dezbatere cu tema : „Cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la deschiderea noului an de învățămînt — amplu 
și mobilizator program de acțiune pentru creșterea aportului 
învățămîntului la formarea omului nou, constructor conștient 
al socialismului și comunismului".

Foto-album

Foto : MOISE OVIDIU DAN

Caligrafii de buzunar
HERĂSTRĂU - ARTĂ PLASTICĂ

gescu, unde tot culoarea re
face dimensiunile. Q virtuo
zitate aproape fotografică, a- 
mintind realismul veacului 
trecut, dezvoltă Aneta Domi- 
de. Realismul se dovedește 
a fi doar o aparență, fiindcă 
verdele deschide mai ales in 
Laleaua o perspectivă spre o 
altă realitate, de vis, fiind 
ca o fereastră alb-transpa- 
rentă.

In alte cazuri îndrăznelile 
se construiesc acuzind vagi 
ecouri de viziune cubistă 
(spargerea compoziției), ca 
în cazul Ancăi-Mihaela Bo- 
zianu, sau chiar expresionis
tă (Ema Emano). Rezultatele 
în primul caz nu sint cu to
tul lipsite de interes, mai 
ales în felul în care frag
mentul capătă semnificație, 
iar spargerea compoziționa
lă nu devine scădere.

Un cuvint special in cazul 
Mihaelei Cosmetto pentru 
felul în care lucrează cu al
bastru, descoperind in pasta 
culorii surprinzătoare trans
parențe. Senzația pe care o 
dau tablourile este aceea de 
creștere in fața ochilor a 
realității gingașe surprinse.

In ansamblu expoziția este 
realizată cu un bun gust al 
selecției și toate numele pre
zente conving și dau in ace
lași timp o imagine revela
toare despre arta plastică a- 
matoare bucureșteană.

ADRIAN COSTACHE

AMBIANTA9
al tinerilor, iar necesitățile de 
organizare a unei vieți confor
tabile se subînțeleg. Dacă a- 
ceastă inițiativă ar fi întregi
tă și de o gamă cit mai diver
să de produse necesare cămi
nelor noastre și n-ar rămine 
numai la mobilă, inițiativa 
edililor ar avea și mai mul
tă eficiență. (M. DANILA).

FASCINAȚIA JURNALISTICII
„Comunicare și valoare în 
presă" (Editura Academiei). 
Studiul e bogat în exempli
ficări și oferă chei pentru 
descifrarea unui domeniu 
care fascinează viața moder
nă. (M.B.).

ORIZONTAL: 1)
Ordinea in care se 
face apelul elevilor.
2) Scaune pentru 
școlari — ...și cei 
care le ocupă (sing.).
3) Băncile 2 și 4 !
— Curs. 4) Oglinda 
clasei — Ninel La- 
zăr. 5) Ghiozdane.
6) Primele zecimale!
— Atol în Maldive.
7) Hirtie pentru
scris — ...și alta
pentru desen. 8) în
cep orele! — Înscris 
pe marginea unei 
lucrări citite. 9) Ad
jectiv derivat din 
latura unică a drep
tunghiului (mase.) 
îndemn la arătarea 
unui obiect. 10) De
monstrativ.

VERTICAL: 1) Dia
gramă pentru ușu
rarea calculelor (od.)
— Instituții de în- 
vățămlnt general. 2) 
Casă de cultură — 
Răspuns verbal. 3) 
Sunetele 1 și 3 din 
fonetică! — Lucrare 
de control — Tuș 
neterminat! 4) Vop
sea pentru desen.

5) Introducerea in 
biologie! — Lucian 
Vlaicu — Arab dm 
tribul Ad. 6) Cu 
bună știință — Dro- 
mader. 7) încep te
zele! — Primele no
țiuni de geometrie! 
— Notă la desen. 8) 
Siglă nentru „Orga
nizația Internațio
nală a Muncii“ —

ABECEDAR
1234 56789 10

1 Ă
2 B |£
3 ■_
4 C 1rin■ ■ ■ ■
7 1 1
8 ■ 2)
9 A 1 1 ■

10 4>
Curs didactic. 9) 
Introdusă in stilou. 
10) în partea inferi
oară a unui curs — 
Răspunde mereu la 
seminarli.

Dicționar: RAA,
ADIT, NAR, ILO.

CONSTANTIN 
STANESCU

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT



Convorbiri româno-sovietice
MOSCOVA 28 (Agerpres) — 

S. Morcovescu transmite : Un 
călduros schimb de mesaje în
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Mihail Gorbaelov. 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., a avut loc la Moscova, 
ctf prilejul primirii de către 
Andrei Gromîko, președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S S., a delegației Marii 
Adunări Naționale a Republicii 
Socialiste România, conduse de 
loan Anton, membru al Consi-

liuluf de Stat, care întreprinde 
o vizită in Uniunea Sovietică la 
invitația Sovietului Suprem.

în cadrul convorbirii avute cu 
acest prilej au fost abordate 
probleme ale dezvoltării în con
tinuare a relațiilor româno-sp- 
vietjce. în spiritul înțelegerilor 
convenite între

’ Nipolae Ceaușescu și
Gorbaciiov. S-a subliniat contri
buția pe care parlamentele și 
parlamentarii din România și 
Uniunea Sovietică pot și trebuie 
să o aducă la mai buna cu
noaștere reciprocă, la dezvol
tarea raporturilor bilaterale.

tovarășii
Mihail

înaltă apreciere

calității produselor

romanesti
PAVILIONUL ROMANESC 

LA TiRGUL TEHNIC 
INTERNATIONAL 

DE LA PLOVDIV VIZITAT 
DE TOVARĂȘUL TODOR 

JIVKOV
23 (Agerpres). — 

deschis la Plovdiv 
43-a ediție a Tîr-

NAȚIUNILE UNITE 28 
(Agerpres). — Gh. Cerce- 
lescu transmite: Aduna
rea Generală a O.N.U. își 
continuă dezbaterile in 
pien.

Vicepremierul Si ministrul de 
externe al Irakului, Tareq Aziz, 
după ce a tăcut un istoric al 
conflictului din Golf și a expus 
poziția tării sale in legătură cu 
factorii care îl întrețin si posi- . 
bilităț.ile de a i se pune capăt, 
a spus că Irakul speră că mem
brii Consiliului de Securitate 
vor acționa pentru respectarea 
dispozițiilor rezoluției 598 pen
tru a restabili o pace durabilă 
in zonă. In același timp, el a 
reafirmat sprijinul total al Ira
kului fată de rezoluția 598 și a 
asigurat pe secretarul general 
al O.N.U. și Consiliul de Secu
ritate de cooperarea deplină a 
tării sale in eforturile lor vi- 
zind aplicarea rezoluției in to
talitatea ei. fără nici 
care.

America Latină, a 
ministrul de externe 
tinei, Dante Caputo, 
fruntată cu trei mari . 
Restabilirea si consolidarea ba
zelor democratice ale sistemu
lui său politic, conflictele din 
America Centrală, care ar pu
tea afecta intreaga regiune si 
criza economică ce rezultă din 
datoria externă, exorbitantă, 
precum și din distorsiunile sis
temului economic și financiar 
internațional. în legătură cu 
puternicul impact al factorilor 
externi, el a apreciat că America 
Latină nu mai poate continua 
să fie victima războaielor co
merciale dintre țările industria
lizate si să subvenționeze mul
tă vreme țările creditoare, prin
tr-un tnansfpr invers de capi
taluri, si a subliniat necesitatea 
unei noi abordări a problemei 
datoriilor externe.

Ministrul de externe al 
landei, Brian Linehan, a 
rat că guvernul său a 
cu satisfacție încheierea 
gerii de principiu dintre 
și U.R.S.S. in problema 
telor nucleare cu rază medie de 
acțiune si a arătat că încetarea 
experiențelor nucleare ar elibe
ra importante resurse și ar pune 
capăt perfecționării armelor a- 
t ornice.

Progresele în domeniul dezar
mării realizate de Uniunea So
vietică și Statele Unite au fost 
salutate, de asemenea, de mi
nistrul de externe al Indoneziei, 
Mochtar Kusuma — Atmadja. 
vorbitorul exprimîndu-si spe
ranța că acest demers va duce 
la alte înțelegeri, mai substan
țiale, în domeniul armelor stra
tegice și soațiale. Pe de altă 
parte, vorbitorul a condamnat 
regimul de apartheid din R.S1A. 
și a apreciat că independența 
Namibiei reprezintă condiția 
sine qua non a restabilirii Pă
cii în regiune.

Ministrul de externe al Spa
niei. Francisco Fernandez-Or- 
donez a apreciat că securitatea 
trebuie să fie garqntată nrirț- 
tr-un echilibru de forte la ni
velul cel mai scăzut posibil. A-

o modifi-

declarat 
al Argen- 
este con- 
probieme.

Ir- 
decla- 
primit 
întele- 
S.U.A. 
rache-

„Apartheidul nu poate 

fi doar schimbat, 

ci complet eradicat" 
declară liderul

Congresului Național 
African (A.N.C.)

HARARE 28 (Agerpres). — 
Nu se poate vorbi de o pace 
reală, de securitate și pros
peritate in Africa australă 
atita' timp cit regimul de a- 
partheid din Africa de Sud 
va continua să desfășoare o 
politică rasială, să tortureze 
copii .și alte persoane nevi
novate, a declarat liderul 
Congresului Național Afri
can (A.N.C.), Oliver Tambo, 
la închețârPa unei reuniuni 
care a avut loc la Harare, 
consacrată examinării crime
lor făptuite de apartheid. Cu 
acest prilej, el a lansat un 
apel comunității 
riale să sprijine 
pentru abolirea 
rasiale din Africa de 
pentru a fi evitată vărsarea 
de singe in această tară și 
in intreaga regiune. în con
text, el a cerut O.N.U. și 
Commonwealth-ului să a- 
dopte sancțiuni. severe îm
potriva regimului'de la Pre
toria și. in același timp, să-și 
manifeste solidaritatea cu 
statele africane „din prima 
linie". Apartheidul nu poate 
fi doar schimbat, ci complet 
eradicat, a spus Oliver 
Tambo.

internațio- 
eforturile 

segregației 
Sud,

PE SCURT
• MINIȘTRII PETROLULUI 

ȘI ENERGIEI din Venezuela, 
Nigeria și Indonezia, țări care 
fac parte din Comitetul special 
al O.P.E.C. (Organizația Țărilor 
Exportatoare de Petrol), vor e- 
fectua in această săptămînă un 
turneu in unele state membre 
ale organizației în legătură cu 
limitarea producției de țiței, 
conform cotelor stabilite.

Ultima conferință a O.P.E.C. 
desfășurată la Viena, a desem
nat membrii acestui comitet 
care vor vizita Arabia Saudită, 
Kuweit, Emiratele Arabe Unite, 
Qatar, Iran și Irak. pentru a a-

• •

^Oaspeți ai U.T.C. -
1^vorbesc „Scînteii tineretului44 J|B|

Ne-a impresionat rolul pe care
îl are tînăra generație din România

în edificarea noii societăți"

bordind problemele economiei 
mondiale, el a declarat că tara 
sa deploră situația critică in 
care se află țările în curs de 
dezvoltare, îndeosebi din prici
na grelei poveri a datoriei lor 
externe, relevînd că . trebuie 
luate măsuri urgente, care ’să 
aibă în vedere, intre altele, re- 
eșalonarea pe. perioade mai mari 
a datoriilor, liberalizarea schim
burilor comerciale, asigurarea 
unor prețuri remuneratorii la 
materiile prime, care să consti
tuie principal^ sursă de veni
turi pentru țările debitoare, 
sporirea transferului de resurse 
financiare către statele lumii a 
treia, precum si a ajutorului 
pentru

precum si a 
dezvoltare.

SOFIA 
Luni s-a 
cea de-a 
gului tehnic internațional.

Participantă tradițională, 
țara noastră este prezentă și 
Ia această ediție a Tîrgului 
de la Plovdiv cu un pavilion 
propriu în care sint expuse 
produse ale industriei con
structoare de mașini, în spe
cial ale industriei electroni
ce și electrotehnice, indus
triei metalurgice, industriei 
chimice și petrochimice și 
alte produse, oglindind pro
gresul tehnic ridicat al in
dustriei românești.

In ziua deschiderii tirgu- 
lui, pavilionul românesc a 
fost vizitat de tovarășul To
dor Jivkov, secretar general 
al C.C. al Partidului Comu
nist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat, de alți 
tovarăși, din conducerea de 
partid și de stat a R.P. Bul
garia, care au apreciat cali
tatea produselor românești 
expuse.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

nuclearaploaia
favoarea dezarmării,

„Umbrelele nu constituie o protecție pentru 
să sugereze participanții la acest marț in 

desfășurat în Japonia

WASHINGTON 28, (Agerpres). 
— Creșterea economică 
dială. incertă si lentă, 
percutează 
luționării 
externe și 
dezvoltare 
Africa și America Latină 
arată într-un 
de expert! ai 
ale „Grupului 
prinzind țările 
voltare — in

, Comitetului
dului Monetar Internațional 
(F.M.I.) și Băncii Internaționa
le pentru Reconstrucție și Dez
voltare (B.I.R.D.), de la Wa
shington.

Documentul precizează că 
„actuala strategie in problema 
datoriei externe a eșuat. întru- 
cit nu sint abordate cauzele 
fundamentale ale crizei și nu 
sint aduse soluții viabile pen
tru situația statelor în curs de 
dezvoltare debitoare". Ca fac
tori negativi care au dus la o 
creștere econotnică redusă sînt 
menționate ratele ridicate ale 
dobînzilor. protecționismul prac
ticat de statele 
căderea 
prime 
ajustări 
capital.
arată că preturile la materiile 
prime exportate de țările in curs 
de dezvoltare au suferit 
clin de 4 la sută anual in 
actualului deceniu și se 
cel mai scăzut nivel de 
rea depresiune economică 
anii ’30. Deteriorarea termeni
lor de schimb a dus. numai in 
1986, la pierderi de ordinul a 
118 miliarde dolari.

Referitor la problema dato
riei externe. in document se 
pune in evidentă accentuarea 
incapacității țărilor sărace de 
a rambursa datoria externă, 
noi state fiind pe punctul de 
a suspenda definitiv plata do- 
binzilor. care le îndatorează și 
mai mult.

Documentul subliniază, de a- 
semenea. că transferul net. de 
resurse către creditori a fost 
de 26,3 miliarde dolari in 1985 și 
de peste 29 miliarde dolari in 
1986. an in care țările in curs 
de dezvoltare au primit credite 
în valoare de doar 6,8 miliarde 
dolari. Drept urmare, au scă
zut investițiile, s-au redus im-.

mon- 
se re- 

negativ asupra so- 
problemei datoriei 

limitează procesul de 
al țărilor din Asia, 

se 
studiu elaborat 
statelor membre 
celor .24“ — cu- 
in curs de dez- 
vederea sesiunii 

interimar ai Fon- 
Monetar

industrializate.
preturilor la materiile 

exportate, politicile de 
și transferul redus de 
în acest sens, studiul

un de
cursul 
află la 
la ma- 

din

BONN 28 (Agerpres)..— Edu
carea tinerei generații vest-ger- 
mane in spiritul păcii trebuie 
să fie una din principalele Sar- : 
cini ale școlilor-și gimnaziilor 
din R.F.G. — se arată in apelul 
adoptat de participanții la con
gresul federal al organizației 
„Pedagogii pentru pace", ale 
cărei lucrări s-au desfășurat in 
orașul Mannheim. La dezbateri 
au luat parte reprezentanți ai 
corpului didactic din R.F.G.. 
Austria. Marea Britanic. Olan- ' 
da, Danemarca, Suecțiu. din aițe > 
țări. In luările de cuvint, părți- 
cipanț.ii la congres au evocat 
activitatea pe care o desfășoară 
în școli în vederea educării co 
piilor in spiritul edificării unui 
viitor pașnic. 1

de opinie publicate de „L’Hu- 
manite 
dintre 
pentru 
cleare 
pentru 
convenționale.

In acest context, majoritatea 
celor chestionați au salutat re
centa înțelegere de principiu 
sovieto-americană cu privire la 
încheierea unui acord de elimi
nare a rachetelor nucleare 
rază medie de acțiune și a

■ lor operativ-tactjce.

Dimânche", 85 la sută 
francezi se 

lich id area 
si chimice. precum și 
reducerea armamentelor

pronunță 
armelor nu- 

precum

cu 
ce-

BONN 28 (Agerpres). — După 
cum relevă agenția, E.F.E., ex
pertul in problerne de dezar
mate al grupului parlamentar 
ai P.S.D. din Bundestag, Her
mann Scheer. a subliniat, in 
legătură cu proiectele de in
stalare pe teritoriul R.F.G. a 
rmor rachete franceze cu încăr
cătură nucleară, că un atare 
pas este incompatibil’cu inte
resele vest-germanilor. Exper
tul social-democrat si-a expri
mat. de asemenea. îngrijorarea 
fată de recentele manevre fran- 
co-vcst-geiTnane, ca si fată de 
intenția de a se crea un con
siliu comun de apărare al 
lor doua țări.

ce-

în 
s-a 

timp de trei zile, 
inti-

ROMA 28 (Agerpres). — 
localitatea italiană Prato 
desfășurat, 
simpozionul internațional ..... 
tulat „Pacea - un drept, dezar
marea — o datorie", la care au 
luat parte oameni de știință din 
diferite țări.

în comunicatul'dat publicită
ții se arată că, în cursul dezba
terilor, participanții au relevat 
necesitatea unirii eforturilor tu
turor popoarelor și țărilor, in
diferent de orînduirea lor so- 
cial-politică, pentru salvarea o- 
menirii de pericolul unei catas
trofe nucleare și. lichidarea tu
turor armelor de exterminare in 
masă. S-a subliniat, de aseme
nea. necesitatea educării tine
relor generații în spiritul păcii 
și înțelegerii între popoare.

I’ARIS 28 (Agerpres). — Po
trivit rezultatelor unui sondaj

naliza cu conducătorii acestor 
state, stadiul de îndeplinire a a- 
cordurilor organizației.

• ÎNTR-UN STUDIU 
TULAT „MALNUTRIȚIA 
POATE FI FĂCUT?", 
Mondială apreciază că in tarile 
în curs de dezvoltare milioane 
de copii suferă de malnutriție, 
in condițiile menținerii sărăciei 
in rîndul unei părți importante 
a populației. Documentul res
pectiv propune modalități de 
sprijinire a unor programe care 
să asigure hrana copiilor în a- 
ceste țări, fără a se mai aștepta

INTI-
- CE 
Banca

porturile si nivelul de viată în 
țările din Asia, Africa și Ame
rica Latină — se arată în stu
diul amintit.

WASHINGTON 28 (Agerpres). 
— în raportul semianual asupra 
economiei mondiale dat publi
cității la Washington de Fon
dul Monetar International se 
apreciază că ritmul general de 
creștere al țărilor industrializa
te va fi de 2,4 la sută anul a- 
cesta. fată de 2,7 , la sută anul 
trecut, urmînd a atinge 2,6 la 
sută în 1988. iar cel al statelor 
în curs de dezvoltare — de 3,3 
la sută in acest an. comparativ 
cu 4 la sută in 1986 și de 4,4 la 
sută estimat pentru 1988 — re
latează agenția China 
După ce arată că 
inflației se 
general la 
în 
tul 
cale

Nouă, 
arată că ritmul 

va menține in 
nivelurile actuale 
dezvoltate, rapor- 

că politicile fis- 
de acestea afec-

țările 
relevă 

duse 
tează nivelul general al comer
țului internațional. Volumul 
comerțului mondial va crește 
cu 3.4 la sută anul acesta, față 
de 4.8 la sută anul trecut. Tot
odată. se mențin deficitele con
turilor curente ale principalelor 
țări industrializate.

Referitor la datoria externă a 
țărilor in curs de dezvoltare, in 
document se arată că aceasta 
a atins 1 100 miliarde dolari la 
sfirsitul anului trecut, urmînd 
a crește cu 97 miliarde dolari 
in anul in curs și cu 37 miliar
de in 1988. Menționind că rit
mul de creștere al produsului 
național brut al principalelor 
șapte state industrializate va 
crește cu 2,9 la sută în perioa
da 1989—1991, față de 2,8 la 
sută între 1986—1988. raportul 
relevă, in același timp, că ni
velul șomajului se va menține 
ridicat în țările dezvoltate, de
pășind 7 la sută din totalul 
forței de muncă active. Pe ter
men mediu, țările in curs de 
dezvoltare vor înregistra și ele 
creșteri ușoare în ansamblu ale 
ratei produsului național brut, 
dar inegale de la zonă la zonă, 
arată documentul.

Comentînd aceste cifre, agen
ția China Nouă notează că în
șiși economiștii au atras aten
ția- asupra 
marchează

optimismului care 
previziunile lor, 

fiind posibil ca evoluțiile reale 
să fie mai puțin favorabile.

Evoluția situației din zona Golfului
B Raport înaintat de secretarul general al O.N.U. membri 
lor Consiliului de Securitate K Noi acțiuni militare în 
zonă H Statele Unite au scufundat nava iraniană

Ajr“
duri asupra- mai multor obiec
tive iraniene. Un comunicat al 
Comandamentului general al 
forțelor armate irakiene, citat 
de agenția INA, arată că es
cadrile irakiene au efectuat 
raiduri asupra complexului_ de 
prelucrare a petrolului 
Boland" și a stațiilor de 
pare de la Imam Hassan.

Comunicatul precizează 
vioane irakiene au deschis 
asemenea focul asupra 
„obiectiv naval mare", aflat în 
apropierea coastelor iraniene, 
atingindu-și ținta.

i

— Interviu cu Ibrahim Assad, președintele 
Uniunii Generale a Studenților Palestinieni (G.U.P.S.)

La invitația Comitetului Central al Uniunii 
Comunist și a Consiliului Uniunii Asociațiilor 
Comuniști din România, recent ne-a vizitat tara o delegație a 
Uniunii Generale a Studenților Palestinieni (G.U.P.S.) con
dusă de Ibrahim Assad, președintele Uniunii.

Cu puțin timp înainte de a părăsi România, președintele 
Uniunii Generale a Studenților Palestinieni a răspuns cu ama
bilitate invitației de a ne acorda un interviu pentru cititorii 
ziarului „Scinteia tineretului".

Tineretului 
Studenților

să-nhi 
mul- 
ama- 

fost

— Lg începutul dialogului 
nostru, vă rugăm să vă 
referiți la semnificațiile ac
tualei dumneavoastre vizite 
in contextul dezvoltării per
manente a relațiilor de prie
tenie dintre organizațiile de 
tineret din România și Uniu
nea Generală a Studenților 
Palestinieni.
— Vă rog, mai înt’îi. 

permiteți a da expresie 
(urnirilor noastre pentru 
bila, invitație ce ne-a
adresată de Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Comu
nist și Consiliul Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România de a vizita țara 
dumneavoastră. Doresc apoi 
să remarc faptul că maniera 
în care a fost alcătuit progra
mul acestei vizite ne-a oferit 
posibilitatea efectuării unui 
dialog fructuos, a unui rodnic 
schimb de experiență, infor
mații și opinii. Trebuie men
ționată in continuare atmos
fera de prietenie sinceră care 
a dominat absolut toate mo
mentele programului nostru, 
atmosferă ce caracterizează de 
altfel întreaga colaborare din
tre organizațiile noastre de 
tineret. Prin intermediul con
vorbirilor am asimilat multe 
lucruri interesante din expe
riența valoroasă a organizați
ilor de tineret din România, 
elemente care, cu siguranță, 
ne vor fi extrem de utile în 
activitatea noastră viitoare. Pe 
parcursul ultimelor zile am 
avut posibilitatea să cunoaștem 
în mod nemijlocit cîteva din
tre preocupările organizațiilor 
de studenți și tineret din 
România. modul angajat în 
care acestea se implică pen
tru edificarea noii orînduiri 
sociale din România — so
cietatea socialistă multilateral 
dezvoltată. în concluzie, im
presiile noastre sint foarte 
bune, vizita aceasta reprezen- 
tind un nou pas în
întăririi continue a colaborării 
dintre 
denti și tineret din România 
si G.U.P.S., pentru aprofun
darea prieteniei dintre orga
nizațiile noastre de tineret. 
Pe de altă parte, la rîndul 
nostru am avut ocazia să în
fățișăm situația deosebită în 
care activează tinerii și stu
denții palestinieni- Mă refer, 
în mod special, la preocupă
rile în domeniul învătămintu- 
lui, la răspunderile ce revin 
tinerei generații palestiniene 
în contextul luptei poporului 
palestinian pentru înfăptuirea 
aspirațiilor sale naționale le
gitime. mai ales in condițiile 
grele din zonele aflate sub 
ocupație israeliană.

— In legătură cu aceste 
preocupări, cred că ar fi ex
trem de interesant pentru 
cititorii ziarului „Scinteia 
tineretului" să detaliați pu
țin care sint prioritățile 
Uniunii Generale a Studenți
lor Palestinieni.

direcția

BELGRAD 28 (Agerpres). 
Suedia se pronunță pentru 
făptuirea dezarmării generale 
și pentru interzicerea folosirii 
forței în-relațiile internaționale, 
pentru soluționarea pe cale paș
nică a conflictelor — a declarat 
într-un interviu acordat ziaru
lui iugoslav „Politika", Pierre 
Schori. adjunct al ministrului a- 
fagerilor externe al Suediei, 
Totodată, el a reafirmat că Sue
dia sprijină propunerea de de
clarare a nordului Europei 
drept zonă liberă de arme nu- 
cleaj-e, relevă agenția. Taniug.

LONDRA 28 (Agerpres). — 
< Participanții la Conferința anu

ala a Partidului Național Sdo- 
țian, întrunită în localitatea 
Dundy, au cerut lichidarea ba
zelor nucleare amplasate ■ î.n a- 
oeastă parte a Marii Britanii. în 
cuvintarea rostită la conferință, 
Gordon Wilson, liderul partidu
lui, a formulat critici la adresa 
politicii guvernului conservator 
britanic, intențiilor acestuia de 
a dota submarinele staționate in 
apele Scoției cu sisteme de ra
chete nucleare.

NEW YORK 28 (Agerpres). 
— La New York a avut loc un 
mi,ting 
cursei 
urmat de un marș pentru dez
armare si pace. Vorbitorii la 
miting — printre care s-au a- 
flat si supraviețuitori ai bom
bardamentelor atomice de la 
Hiroshima și Nagasaki — au 
atras atenția asupra creșterii 
pericolului nuclear si au cerut 
să se intensifice eforturile pen
tru oprirea experiențelor nu
cleare si a perfecționării con
tinue a armamentului atomic, 
pentru înfăptuirea dezarmării 
nucleare si eliberarea omenirii 
de amenințarea unei confla
grații distrugătoare.

în-

de protest împotriva 
înarmărilor nucleare.

soluții radicale de rezolvare a 
problemelor economice. Studiul 
subliniază importanța utilizării 
depline a tuturor surselor ali
mentare care pot fi obținute la 
nivel local, in țările in curs de 
dezvoltare.

Primul metrou din Africa
Președintele Egiptului, Hosni 

Mubarak, a inaugurat la Cairo 
prima linie de metrou subteran 
a tării. Acest- prim tronson, 
lung de 4,5 km. leagă piețele 
Tahir și Ramses, din centrul 
capitalei egiptene, de sectorul

Ei Statele Unite au 
„Iran

NAȚIUNILE UNITE 28 (A- 
gerpres). — Secretarul general 
al O.N.U., Javier
Cuellar, a înaintat
Consiliului Securitate un ra
port asupra* pozițiilor Iranului 
și Irakului fată de rezoluția 598
a Consiliului, care cere înceta
rea focului între cele două 
părți.

Iranul — se arată in raport — 
consideră ca esențiale pentru în
ceperea procesului de aplicare 
a rezoluției încetarea focului 
și constituirea simultană a unui 
organ de anchetă imparțial. 
Organul de anchetă ar trebui 
să aibă ca sarcini identificarea 
agresorului și stabilirea respond 
sabilitătilor în urma agresiunii. 
Intr-o primă fază. Iranul este 
gata să respecte încetarea focu
lui pe baza unei înțelegeri cu 
secretarul general al O.N.U. In 
a doua fază. Iranul va anunța 
public acceptarea încetării fo
cului. De asemenea, partea ira
niană este gata să accepte mă
surile de verificare convenite 
în timpul încetării focului, pe 
baza înțelegerii cu secretarul 
general. Iranul consideră că 
simpla încetare a focului’ nu 
va asigura pacea și că numai 
după identificarea agresorului 
va progresa procesul de re
glementare.

în w o privește — corftinuă 
raportul —. partea irakiană in
sistă pentru aplicarea rezolu
ției 598 in ordinea prevederilor 
de substanță ale acesteia. Ira
kul respinge și se opune ori
cărei încercări de modificare a 
rezoluției prin schimbarea or
dinii aplicării prevederilor sale. 
Irakul va accepta schița pla
nului de aplicare a rezoluției 
pe care secretarul general al 
O.N.U. a prezentat-o la Bagdad 
Si va discuta modalitățile de 
aplicare numai în acest cadru, 
informează agenția KUNA.

Perez de 
membrilor

„Baid 
pom-

că a- 
de 

unui

TEHERAN 28 (Agerpres). — 
Potrivit agenției IRNA. artile
ria iraniană a bombardat.- în 
ultimele 24 de ore, obiective e- 
conomice și industriale din ora
șele irakiene Badra și Zorba- 
tiya. De asemenea, în sectorul 
de vest al frontului forțele ira
niene au supus unor puterni
ce țiruri de artilerie un convoi 
irakian. în același interval, for
țele terestre iraniene au bom
bardat barajul și instalațiile e- 
nergetice irakiene din provin
cia Suleymaniya, o mare parte 
din instalații fiind incendiate, 
arată IRNA.

BAGDAD 28 (Agerpres). — A- 
vioane de luptă ale forțelor ae
riene irakiene au întreprins rai-

liniilor de suprafață, lung de 
peste 23 km.

Este prima 
acest gen din 
ciu si Africa.

construcție de 
Orientul Mijlo-

• LA 
lucrările 
Francez, 
nară au 
litică internă din Franța și 
tivitatea comuniștilor în 
pectiva alegerilor prezidențiale 
ce urmează să aibă loc în pri
măvara anului viitor, infor
mează agenția TASS.

au luat sfîrșit 
‘ P.C. 

ple- 
po- 
<1C“ 

pers-

PARIS 
plenarei C.C. al 
Participanții la 

examinat situația

WASHINGTON 28 (Agerpres). 
— Statele Unite au scufundat 
nava iraniană „Iran Ajr“, ava
riată la 21 septembrie în zona 
Golfului de un elicopter al for
țelor aeriene americane — a a- 
nunțat un purtător de cuvînt al 
Pentagonului, citat de agențiile 
de presă. După cum s-a preci
zat, la bordul navei iraniene au 
fost plasați explozivi a căror 
detonare a provocat scufunda
rea acesteia în apele internațio
nale, la mare adîncime.

TEHERAN 28 (Agerpres) — 
Președintele Iranului, Seyyed 
Aii Khamenei, a descris scu
fundarea cargoului iranian „Iran 
A jr“ drept „un act de pirate
rie" mai degrabă .decit o acțiu
ne militară, transmite agenția 
Irna. Vorbind în cadrul unei 
ședințe a - guvernului. Seyyed 
Ăli Khamenei a afirmat că în
lăturarea de către S.U.A. a 
oricăror urme ale atacului lor 
împotriva cargoului iranian ri
dică semne de întrebare în ce 
privește adevărul afirmațiilor 
lor anterioare ; S.U.A. nu ar fi 
scufundat nava iraniană dacă ar 
fi avut dovezi pentru a-și jus
tifica afirmațiile, a spus el.

TEHERAN 28 (Agerpres). — 
După cum transmite agenția 
IRNA. 26 de membri ai echi
pajului navei iraniene „Iran 
Ajr“. capturați de forțele na
vale americane la 21 septem
brie, și corpurile altor trei ma
rinari iranieni uciși au fost 
preluat: de oficialitățile iranie
ne Pe aeroportul Mehrabad din 
Teheran.

organizațiile de stu-

— în primul rînd. ne pre
ocupă întărirea unității stu
denților, a tuturor tinerilor 
palestinieni in jurul Organi
zației pejitru Eliberarea Pales
tinei. unitate de care depinde 
succesul luptei pentru asigu
rarea dreptului la autodeter
minare a 
nian de 
propriu 
obiectiv prioritar îl reprezintă 
pregătirea cit mai bună a ti
neretului pentru viață, în mod 
deosebit a specialiștilor. Ei 
pot și trebuie să ducă mai 
departe, pînă la victorie, lupta 
poporului palestinian. Ei, sînt 
viitorul tării noastre. Iată, 
spre exemplu, cîteva aspecte 
ale activității noastre în direc
ția creșterii necontenite a ni
velului politico-educativ : a) 
găsirea unor locuri în invătă- 
mîntul superior după ce ti
nerii termină o formă medie 
de instruire : b) pregătirea ti
nerilor pentru apărarea cau
zei palestiniene : c) amplifi
carea si diversificarea legătu
rilor dintre tineri și Organi
zația pentru Eliberarea Pales
tinei ; d) 
de muncă 
cialiști în 
viată ale 
nian : e) perfecționarea 
gătirii 
neîncetată a nivelului 
ral 
pregătiți 
pecte ale luptei, nu numai 
pentru cea cu arma în mînă.

— Cauza dreaptă a poporu
lui palestinian, lupta pentru 
redobindirea drepturilor sale, 
pentru înfăptuirea aspirați
ilor naționale legitime este 
sprijinită activ de România. 
Vă rog in continuare să 
faceți cîteva referiri la rolul 
acestui sprijin în contextul 
relațiilor româno-pales'ti- 
niene.
— în lupta pentru triumful 

cauzei juste a poporului pales
tinian. România a jucat un 
rol deosebit dc important. So
lidaritatea 
rile bune 
ganizatia 
Palestinei . 
hist Român sînt o 
a relațiilor de prietenie care 
s-au legat între 
Yasser Arafat și

poporului palesti- 
creare a unui stat 
independent. Un alt

găsirea unor locuri 
pentru tinerii spe- 
conditiile grele de 
poporului palesti- 

__ _______ __  pre- 
militare : A ridicarea 

cultu- 
tinerii trebuie să fie 

pentru diverse as- 
luptei. nu

militantă. raportu- 
existente intre Or- 
pentru Eliberarea 

și Partidul Comu- 
reflectare

tovarășul
____  _____  T. tovarășul 

Nicolae Ceaușescu. în altă or
dine de idei. România 
liniat importanta unei 
rinte 
soluționarea 
bornelor din zona 
Mijlociu. în ultima 
s-au intensificat 
pentru inițierea 
rințe internaționale referitoa
re la căile de depășire a stă
rii de tensiune din Orientul 
Mijlociu. Ca reprezentant al 
tineretului și studenților pa
lestinieni consider 
menea conferință 
nală trebuie să se 
sub egida Organizației Națiu
nilor Unite și să aibă posibili
tatea de a adopta decizii. Este

a sub- 
confe- 
pentru 
a oro-

internaționale 
durabilă

Orientului 
perioadă 
discuțiile 

unei confe-

că o âse- 
internatio- 
desfăsoare

necesar ca la această reuniu
ne să participe toate părțile 
interesate, inclusiv Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei, 
precum si toți membrii per
manent! ai Consiliului de 
Securitate. Ne gîndim firește 
nu la o participare fizică, ci 
la una activă, constructivă.

— Pe parcursul vizitei 
dumneavoastră ați avut pri
lejul să cunoașteți in mod 
nemijlocit citeva aspecte ale 
activității tinerilor, a stu
denților români. Ați fost 
oaspetele unor unități • eco
nomice sociale și cultural- 
artistice. Ne puteți împăr
tăși citeva impresii din 
această perspectivă ?
— Intr-adevăr, programul 

ultimelor zile a cuprins și vi
zitarea unor unități industriale 
și agricole, de interes social și 
cultural-artistie din București 
și județul Brașov- Pretutin
deni. prin dialogurile purtate 
cu reprezentanți ai organiza
țiilor de partid, tineret sau 
studențești, prin vizitele efec
tive am putut cunoaște cîteva 
din realizările mari ale po
porului român. Ne-a impre
sionat rolul pe care îl are tî
năra generație din România 
în efortul general pentru edi
ficarea noii societăți. Am 
cunoscut modul in care se 
pregătește tineretul român 
pentru viată.

— Alături de tinerii români 
se pregătesc și tineri din 
alte zone a-le lumii. Printre 
ei se află și studenți palestinieni,
— Prin prezența studenților 

palestinieni in România noi 
dorim să stimulăm dezvoltarea 
prieteniei dintre poporul pa
lestinian și poporul român, a 
relațiilor dintre Uniunea Ge
nerală a Studenților Palesti
nieni și organizațiile de tine
ret și studenti din tara dum
neavoastră. Ne aflăm în fata 
unei alte forme de sprijin a 
României pentru lupta noas
tră. Ținerii care s-au pregătit 
pină în prezent aici au devenit 
buni si foarte buni specialiști 
la locul actual de muncă. Multi 
dintre ei lucrează acum chiar 
în zonele de ocupație israeliană. 
Alții au devenit cadre didac
tice de care avem atita nevoie 
ori s-au încadrat in diverse 
sectoare de activitate ale Or- 
■ganizatiei pentru Eliberarea 
Palestinei.

— Pentru final, conform 
tradiției, vă întreb si ne 
dumneavoastră dacă aveți de 
transmis un mesaj nentru 
cititorii ziarului „Scinteia 
tineretului", pentru tinerii 
din România.
— Doresc să folosesc această 

ocazie pentru a mulțumi din 
nou ponorului 
dului Comunist Român pentru 
sprijinul ne care îl acordă 
luotei duse de Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei, 
singurul reprezentant legitim 
al poporului nostru. Doresc 
să vă asigur că vom deoune 
toate eforturile în lupta co
mună pentru pace, libertate și 
dezvoltare. Tinerilor din 
România le urez succes deplin 
în edificarea societății pe care 
o doresc, le urez să trăiască 
într-o lume a păcii și înțele
gerii.

român. Parti-

Intcrviu realizat de 
ARISTOTEL BUNESCU

VARȘOVIA: Convorbiri
polono-americane

VARȘOVIA 28 (Agerpres). — 
Luni' au avut loc la Varșovia 
convorbiri între Wojciech Ja
ruzelski, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P.. președintele Con
siliului de Stat al R.P. Polone, 
Zbigniew Messner, președintele 
Consiliului de Miniștri, și vice
președintele S.U.A., George 
Bush. Au fost discutate proble
me legate de situația si per
spectivele relațiilor dintre cele 
două țări, transmite agenția 
PAP.

în aceeași zi, Kazimierz Bar
ei kovski, vicepreședinte al Con
siliului de Stat al R.P. Polone, 
și vicepreședintele S.U.A., 
George Bush, au semnat acor
dul privind cooperarea științi
fică și tehnică dintre cele două 
țări.

ORIENTUL MIJLOCIU

Complex de cercetări 
astrofizice

In apropierea localității Khodad din sta
tul Maharashta, India, au început lucră
rile de construcție a unui mare complex 
de cercetări astrofizice, Complexul va 
dispune de un radiotelescop, de dimen
siuni impresionante, alcătuit din 36 de an
tene parabolice cu un diametru de 45 de 
metri fiecare. Radiotelescopul, proiectat 
de specialiștii indieni, va funcționa in 
diapazonul metric, optim pentru studierea 
fenomenelor astronomice. Complexul va 
fi dat in folosință in anul 1992 și va con
stitui o contribuție de seamă la cercetă
rile astrofizice pe plan nu numai regio
nal, dar și mondial.

Fenomenul de
I

1

deșertificare în lume
Potrivit unui document elaborat sub 

auspiciile O.N.U., dat publicității la Hara
re cu prilejul unei reuniuni consacrate 
modalităților de combatere a fenomenului

KUWEIT 28 (Agerpres). — 
într-un interviu acordat coti
dianului kuweitian „Al Watan", 
președintele Comitetului Execu
tiv al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei, Yasser Ara
fat, si-a exprimat optimismul 
în ce privește organizarea unei 
conferințe de pace în Orientul 
Mijlociu.

Referindu-se la reuniunea 
arabă la nivel înalt programată 
să înceapă la 8 noiembrie în 
capitala Iordaniei el a spus că 
o atenție specială în cadrul a- 
cesteia va fi acordată conflic
tului dintre Iran și Irak, pro
blemei palestiniene și situației 
din Liban, informează agenția 
KUNA.

AMMAN 28 (Agerpres). — Mi
niștrii de externe ai țărilor ara, 
be se vor,reuni la Amman la 
începutul lunii noiembrie pen
tru a elabora proiectul de agen
dă al conferinței arabe la nivel

de deșertificare, anual in lume aproxima
tiv 6 milioane hectare teren arabil devin 
aride, ca urmare a avansării nisipurilor 
in zonele limitrofe deserturilor, se arată 
in document, alte 21 milioane hectare s-au 
degradat in așa măsură incit exploatarea 
lor a devenit nerentabilă din punct de 
vedere economic.

Documentul relevă că 80 la sută din

de toate
locuitorii planetei afectați de acest grav 
fenomen trăiesc in țările in curs de dez
voltare.

Lînă... mătăsoasă
O societate japoneză („Daito Woolen 

Spinning and Weaving Co", .Tokio) este 
pe punctul de a începe comercializarea 
unei „line mătăsoase" obținute prin adău
garea la lină, printr-un procedeu care nu 
este explicat clar, a fibroinei, proteina 
care conferă strălucire mătasei. Aceeași
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î.nalt, programată să aibă loc in 
capitala iordaniană la data de 
8 a aceleiași luni, informează 
agenția MEN.

Se apreciază că principalele 
puncte ale agendei se vor referi 
la conflictul iraniano-irakian, ca 
și la probleme privind securita
tea națională a 
precizează sursa

statelor arabe, 
citată.

(Agerpres). — 
al Sudanului, 

exprimat

KHARTUM 28 
Primul ministru 
Sadiq El Mahdi, a 
sprijinul tării sale față de re
uniunea arabă la nivel înal* 
programată să se desfășoare c 
începere de la 8 noiembrie î 
capitala Iordaniei. într-un in 
terviu acordat cotidianului kr 
weitian ,.A1-Anbaa“, premieri 
sudanez a relevat oportun.itat< 
tinerii acestei 
discutarea 
din lumea 
conflictului 
informează

reuniuni pentru 
actualelor evoluții 
arabă. în special a 
dintre Iran și Irak, 
agenția China Nouă

societate iși propune să obțină o mătase 
mai fină mărind conținutul de fibroină. 
precum și o lină mai pufoasă crescînd 
conținutul ei de proteine extrase din lină 
Cu alte cuvinte se pregătește în Japonia 
apariția unei noi generații de materii pri
me folosite in vestimentație, care vor 
îmbunătățite prin biotehnologie.
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,,Febra“ opalului

Cu ani in urmă, cind in vreun loc 
descoperea aur, mii de oameni năvăleau 
în zona respectivă, minați de ceea ce s-a 
numit „febra aurului". Iată insă că, dc 
gurînd, ceva similar s-a produs in apro- i 
pierea orașului Adelaida, din Australia. * 
unde a fost descoperit un zăcămint, nu de 
„metal galben", ci de opal. Mii de oa
meni au dorit să obțină o licență de ex
ploatare...

Chiar in perioada prospecțiunilor au 
fost descoperite pietre prețioase in valoa
re de citeva zeci de mii de dolari. Spe
cialiștii apreciază că zăcământul dispune 
de rezerve de opal evaluate la peste 16 
milioane de dolari. Aproximativ S0 la 
sută din pietrele de opal care ajung pe 
piața internațională provin din statele 
sudice ale Australiei.

s?


